«Горжусь тобой, Отечество».
          Сейчас, то тут, то там слышится аббревиатура ГТО. Произошла она от названия советской спортивной программы, объявляющей участников готовыми к   труду и обороне. Всё началось в 30-х годах. В 1931 году, в марте, Высший совет физической культуры (ВСФК), утвердил комплекс первой ступени. Программу ГТО ввели для того, чтобы развивать физическую форму граждан и поддерживать состояние их здоровья на должном уровне. Нормы эти, конечно же, не нафантазированы, а созданы  на основе научно обоснованных стандартов. С их помощью оценивали здоровье жителей  СССР, и к ним стремились сами граждане. 

        Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО также предложили расшифровывать как «Горжусь тобой, Отечество». Современным россиянам предлагается пройти испытания и сдать нормативы комплекса ГТО. 
       При составлении нормативов учитывался возраст и пол участников, а также уровень подготовки. Всего существует 11 ступеней, соответствующих разным возрастам, начиная с 6 лет и заканчивая 70 годами.
       В наши дни эта славная традиция возрождается.  Чтобы сдать нормы ГТО  и осуществить вход в личный кабинет АИС ГТО, нужно зарегистрироваться в программе. В этом нам помогают родители. В зависимости от того, насколько участник подготовлен, какой у него потенциал, он получает золотой значок, серебряный, бронзовый или утешительный, просто сообщающий о факте участия этого человека.
      Ежегодно дети подготовительной группы детского сада «Сибирячок», корпуса № 2  посещают спортивно-оздоровительный комплекс с. Абатское,  для общего развития своей силы и выносливости, помимо образовательной программы. С ними занимаются инструкторы по футболу и волейболу. 

      Работники СОК   предложили  приобщить к программе ГТО и детей нашего сада, чтобы понять, насколько те готовы к этим испытаниям. В результате участия, в программе ГТО в течение учебного года, дети смогли получить заслуженные награды. Знаки ГТО и удостоверения детям вручил Лузин С.В., руководитель центра тестирования,  на выпускном балу. 
Мы не стали отставать.

Стали нормы выполнять.

К ГТО мы  шли 5 лет.

Серебро у всех в ответ.
Получить свой первый значок  1 ступени смогли 16 детей:
Болдырев Алексей
Бажин Алексей

Донис Арсений

Тайщиков Саян

Струнин Егор

Лузин Никита

Горбачев Кирилл

Шишигин Данила

Расковалов Кирилл

Усольцев Кирилл

Шишигина Виктория

Рожкова Юлия

Агешина Анна

Девятьярова Елизавета

Черепанова Елизавета

Бесхлебная Диана
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Мы гордимся своими детьми!!!
Скоробогатова Н.М., инструктор по физической культуре МАДОУ АР детский сад «Сибирячок» корпус № 2
