        30 октября 2019 г . в корпусе № 3 МАДОУ АР детский сад «Сибирячок» педагогическим коллективом под руководством заведующей Гайс Лидии Леонидовны был проведен Марафон консультаций «Билет в будущее», в рамках проекта «Точка опоры». Программа Марафона была очень насыщенной, интересной и, как оказалось, познавательной для родителей,  на нем присутствовало 75  представителей родительской общественности.
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Мероприятие открыли дети средней группы под руководством воспитателя Гетман Надежды Павловны – показали театрализованное представление «Спор овощей». Детская непосредственность, артистизм, открытость  заразили родителей позитивными эмоциями. 
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Продолжила работу Марафона Гайс Л.Л., она отметила, что будущее – это наши дети и главная цель работы детского сада -  создание условий для всестороннего гармоничного развития  личности ребенка-дошкольника. Важно – не только научить, дать новые знания, но и поддержать, быть рядом, почувствовать и вовремя прийти на помощь. Заведующая познакомила родителей с показателями развития детей дошкольного возраста  на начало учебного года по социально-коммуникативному, речевому, познавательному, художественно – эстетическому, физическому направлениям, а также с  целью педагогического коллектива – повышение качества дошкольного образования и воспитания через использование современных педагогических технологий, способствующих самореализации ребенка в разных видах деятельности. В ходе Марафона консультаций Лидия Леонидовна предложила родителям посетить Студии, по определенным признакам они были поделены на подгруппы, каждой подгруппе были выданы  «маршруты передвижения» по детскому саду: 
   -в Студии «Будущий первоклассник»  под руководством  Архиповой М.С., родители побыли в роли будущего первоклассника - выполняли графический диктант, задания на внимание, воображение, память, отрабатывали навыки счета; 
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  - в  Чудо - лаборатории  под руководством Маркеловой Н.М., Сердюковой А.А. родители окунулись в «Мир волшебства». Педагоги  вместе с родителями проводили опыты с фольгой, водой, яйцом, спичками, содой, пищевыми красителями… Неподдельный интерес, любознательность захватили родителей.  
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- в Математической Студии родителей встречали воспитатели  Суркова М.А., Зубкова Л.О., которые провели игровой калейдоскоп «Считалочка»: показали приемы счета в пределах 10 в прямом и обратном порядке, учили находить «соседей» числа, решать веселые задачки, выкладывать отгадки на загадки с помощью счетных палочек. 
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- в Студии «Весёлый Бегемотик» под руководством учителя-логопеда  Карповой С.П., родители дружно выполняли артикуляционную гимнастику и играли с «весёлым язычком» в логопедические игры. 
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- в Студии «Занимательный мир LEGO» под руководством  Зыковой В.Н., родители поэтапно конструировали «Детский сад будущего» из элементов разного вида конструктора. Задания носили творческий характер, развивали фантазию, творчество.
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- в Студии спортивного танца под руководством инструктора по физической культуре Демаковой Т.С. и воспитателя Пушкарёва О.И. проходило обучение родителей элементам спортивного флеш-моба. Родители с радостью, позитивной энергией включились и в эту задумку педагогов. 
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- в Творческой мастерской под руководством  Банниковой В.Н.  родители  с увлечением  приняли участие в мастер - классе «Подкова на счастье» - своими руками лепили из соленого теста символ благоденствия и благополучия семьи.  
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- в АРТ - Студии под руководством Гусевой Е.С. родители выполнили коллективную работу «Послание в будущее», каждый элемент которой символизировал качества ребенка будущего: корабль – креативный, паруса – послушный, солнце – солнечный, небо – надежный, море – мечтательный, чайки – честный, кит – коммуникабельный, рыбки – разумный.
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Когда все творческие Студии были пройдены, родители вновь собрались в зале поделиться впечатлениями, подвести итоги мероприятия. 
Глебова Т.А., музыкальный руководитель, организовала музыкальный оркестр «Добрый мастер». 
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 Гусева Е.С. представила коллективную работу «Послание в будущее», 
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Зыкова В.Н. – проект «Детский сад будущего», 
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Демакова Т.С. провела  совместный с детьми и родителями Флеш-моб «Детство – это я и ты». 
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При подведении итогов  марафона  Гайс Л.Л. отметила, что по мнению британского  психолога Эдварда  де Боно «Без нестандартного   мышления, новых подходов - движение вперед невозможно», и предложила родителям методику Э.де Боно «Шесть шляп».
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 И здесь родители были активны, высказали свой взгляд, свои пожелания коллективу: 
-мероприятие очень понравилось, получили заряд положительной энергии, научились, чем и как можно занять ребенка в домашних условиях, узнали многое и единогласно пришли к выводу, что здоровый ребенок – это талантливый ребенок и его успешность зависит от совместной работы и педагогического коллектива, и семьи, и детского коллектива.
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Гайс Лидия Леонидовна, заведующая корпусом № 3
