Страна дорожных знаков
С каждым годом интенсивность движения транспорта на дорогах России возрастает, а вместе с этим увеличивается и количество дорожно-транспортных происшествий. Особую тревогу вызывает рост числа пострадавших детей, которые часто становятся причиной дорожно-транспортных происшествий: выбегают на проезжую часть, выезжают на самокате или велосипеде на дорогу, пытаются перебежать дорогу в неположенном месте. Важно знать и соблюдать правила дорожного движения и пешеходам, и водителям. С целью призыва участников дорожного движения к необходимости соблюдения ПДД и взаимоуважения, повышения водительской культуры в нашем детском саду провели профилактическое мероприятия «Страна дорожных знаков».
Воспитатель провела профилактическую беседу с родителями: «Выходя из дома, наши дети попадают во двор, а оттуда на улицу. Здесь их подстерегают разные неожиданности и даже опасность – дорога, автотранспорт. Наши улицы несут в себе угрозу для здоровья и жизни ребят. Поэтому задача родителей и педагогов – объяснять детям правила дорожного движения и учить применять их в жизни, показывать, как правильно поступать в разных ситуациях на проезжей части дороги».
Для воспитанников МАДОУ АР детский сад «Сибирячок» прошло  развлекательное мероприятие, в ходе которого воспитанники в игровой форме проверили свои знания и умения по ориентировке на улице, обыграли различные дорожные ситуации, с которыми ежедневно сталкиваются  на дорогах нашего посёлка. Кроме того, ребята выучили и  рассказали стихи, отгадали загадки о правилах дорожного движения. 

В очередной раз, ребята дежурной группы детского сада «Сибирячок»,  в течение недели «Безопасное лето» познакомились с дорожными знаками, безопасным поведением на проезжей части.
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Завершилось мероприятие проведением рисунков на асфальте. Воспитанники рисовали улицы нашего посёлка с дорожными знаками, которые являются главными помощниками на проезжей части, как для пешеходов, так и для водителей. Это знаки «Осторожно дети», «Пешеходный переход». Рисовали зебру, двигающийся по дороге транспорт. Мальчишкам и девчонкам понравилось рисовать на асфальте. Все принимали активное участие в творческом процессе и получили массу положительных эмоций, а главное – дополнительные знания по знакомству с дорожными знаками. 
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