Маленькие звёзды, большого детства!

Просто, просто мы маленькие звёзды.
Пой вместе с нами, танцуй вместе с нами.
Все знаем движенья, снимаем напряженье.
Ай, будет круто, ай, ай, будет круто.

         Хочется  с гордостью рассказать о успешных маленьких  артистах  кружка по театрализованной деятельности «Юный актер» нашего детского сада. Они  активные, доброжелательные,  веселые. 
Фото 1
	Гармоничное формирование личности ребёнка не возможно без раскрытия и развития его творческих способностей. Именно поэтому в  нашем детском саду «Сибирячок» особое внимание уделяется театрализованной деятельности, которая помогает увидеть креативный потенциал каждого ребенка, а также способствует доступному усвоению знаний, умений и навыков, определённых программой, с гораздо большей продуктивностью. (Фото 2, Фото  3)
         На занятиях  юные актеры знакомятся с общими понятиями о культуре (Фото 4), с основами актерского мастерства (Фото 5), с культурой и техникой речи (Фото 6), с ритмопластикой, с работой над репертуаром, (фото 7), с подготовкой и проведением праздников и спектаклей.
Каждого ребенка с раннего  детства надо научить выступать перед своими товарищами, перед аудиторией. И в этом огромную помощь могут оказать театрализованные занятия.
Ведь благодаря сказкам, ребенок познает мир и выражает свое собственное отношение к добру и злу. У ребенка улучшается диалогическая речь, ее грамматический строй. Для развития выразительной речи, необходимо создать такие условия, в которых каждый ребенок может проявить свои эмоции, чувства.
        Дети нашего кружка всегда с большим удовольствием и желанием превращаются в сказочных героев. (Фото 8)
        Вместе мы составили свою программу и репертуар выступлений, для этого выбрали сказки известных русских писателей, которых хорошо знают дети с младших групп. Среди этих сказок такие как «Волк и козлята», «Рукавичка», «Муха –цокотуха», «Гуси-лебеди», «Танечка-хозяюшка».
Ежегодно к Дню театра у нас состоится премьера. Вот и в этом году мы подготовили свое отчетное выступление перед родителями по сказке «Заюшкина избушка». 	Пожелайте  нам удачи!
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