День Победы
 Насыщенной и познавательной была тематическая неделя День Победы в средней группе «Капитошка». Каждый день мы начинали с утреннего круга беседуя и рассуждая по таким темам: «Великая Отечественная война», «День победы», «Праздничный салют победы», «Ветераны-солдаты Победы». А итогом каждого дня был вечерний круг с темами: «Вставай, страна огромная…», «Георгиевская ленточка», «Солдатский треугольник», «Города – герои». Во время которых дети познакомились с государственным праздником «День Победы», получили первичные представления о всех тяготах и невзгодах войны о праздновании победы, вызвали чувство гордости и уважения к защитникам нашей Родины.
 Слушали песни военных лет, запомнили и выразительно читали стихотворение Т. Белозёрова «Праздник Победы».   

 Сделали поздравительную открытку «Солдатский треугольник» в технике оригами.
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Присутствовали на встрече с Скоробогатовым Егором Николаевичем во время которой узнали о тяжёлой послевоенной жизни детей и послушали песни военных лет в его исполнении.
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Нарисовали праздничный салют над нашим селом (коктейльными трубочками).
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Сходили к памятнику воинам землякам, возложили цветы и почтили их память минутой молчания.  
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Мы за то, чтоб не было войны,

Чтобы мамы утром улыбались,

Чтобы дети всей нашей страны

Злой войны ужасной не боялись.

С Днем Победы! Мира всем, добра!

День пусть будет светлым и чудесным,

Радует весенняя пора.

Пусть звучат наш смех и наши песни!

Информацию подготовила воспитатель МАДОУ АР детский сад «Сибирячок» корпус №1 Болдырева Вера Фёдоровна     
