«Звездный час» -
 посвящение молодых педагогов в профессию «Воспитатель».
      В соответствии с планом учреждения на «Год Педагога и наставника», в нашем детском саду «Сибирячок» состоялось значимое и интересное событие для молодых и начинающих педагогов – «Звездный час» - посвящение молодых педагогов в профессию «Воспитатель».
     С приветственным словом к участникам мероприятия обратилась директор детского сада Е. Глущенко. Она тепло поблагодарила наставников за их бесценный труд, за поддержку и доброжелательную помощь в отношении молодых педагогов, молодых педагогов за выбранную профессию, за желание работать с детьми.  Старший воспитатель  В. Белякова отметила, что в течение учебного года молодые педагоги со своими наставниками активно принимали участие в конкурсах различного уровня, таких как муниципальный конкурс «Педагогический дебют», «Воспитатель года», областной фестиваль-конкурс «Я-Воспитатель», областной конкурс «Педагог года Тюменской области», всероссийский дистанционный конкурс «Воспитатель года России», а также в мероприятиях, посвященных Году педагога и наставника: «Открытие Года педагога и наставника. Встреча молодых педагогов и наставников «Друзья, прекрасен наш союз», в спартакиаде педагогических работников Абатского района, в декаде открытых занятий «Занятие для наставника».
    И, вот настал «Звездный час» для молодых педагогов и их наставников, как последний звонок в «Школе дошкольных наук». 
     Открыли мероприятие Е. Леонтьева, молодой педагог-психолог и М. Девятьярова, педагог-наставник. Ведущие организовали встречу в форме квест-игры, поделив присутствующих на 2 команды: Наставники и Молодые педагоги. Каждая команда выполняла задания и получала за это победный ключик. Для победы в квест-игре каждой команде надо было выполнить следующие задания: найти буквы в песке и составить из них слово; найти ассоциацию к предмету и по первым буквам составить слово; решить кейс; расшифровать слова и составить рифмованное стихотворение; по предложенным словам-ассоциациям определить термин.
   Команда молодых-педагогов первая подобрала ключ к заветному ларцу, но награды получили все участники, так как в такой игре нет победителей и проигравших. Только вместе - молодость и мудрость, задор и степенность, сила и терпение помогут педагогам в воспитании подрастающего поколения.
    Ведущие пожелали всем присутствующим не боятся творить добро, искать что-то новое, познавать неизвестное, показывать детям правильный путь, не прекращать самообразовательной работы и не забывать, что, сколько бы они не знали, знанию и образованию нет границ.
Молодые педагоги произнесли торжественную клятву верности своему делу – профессии «Воспитатель».
Завершился «Звездный час», посвященный Году педагога и наставника, награждением молодых педагогов медалями «за отличное окончание «Школы дошкольных наук», а педагогов – наставников дипломами за подготовку к профессиональной деятельности молодых педагогов и общей фотографией.

Белякова Вера Алексеевна, старший воспитатель МАДОУ АР детский сад «Сибирячок»
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