«Три главных цвета Родины моей»                               
      Ветер колышет его в небесах,
                                                  Яркий и гордый — российский наш флаг:
                                               Наш триколор — символ нам дорогой,
                                       Дети гордятся — Россия — тобой!
    Одно из важнейших звеньев системы воспитательной работы сегодня – это патриотическое воспитание. Приобщение детей к государственной символике РФ – одна из приоритетных задач в патриотическом воспитании дошкольников. Патриотические чувства формируются с рождения ребёнка, в процессе всей его жизни. Это чувства любви к семье, к детскому саду, родному городу, родной природе, соотечественникам, осознание себя как гражданина своей страны, уважительно относящегося к символике – флагу, гимну, гербу. Задача педагогов состоит в том, чтобы помочь детям в полной мере понять, осмыслить символы, их происхождение, значение, образы, функции. И как человек не может жить без имени, фамилии и отчества, так и его Родина не может существовать без флага, герба и гимна.

    22 августа в России отмечается День Флага. День Российского флага – это праздник всех поколений россиян, дань уважения истории великой страны, символ единства и гордости нашей нации.
    В этот день в детском саду «Сибирячок» корпус №1 прошла квест – игра «Три главных цвета Родины моей», посвящённая дню Государственного флага Российской Федерации. Главная цель игры – расширить представления детей о Государственном флаге Российской Федерации.
Мероприятие началось с шествия с флажками.
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Далее, Татьяна Юрьевна рассказала об истории Российского флага, и дети узнали, что история самого Российского триколора насчитывает уже более 310 лет. Много веков назад вместо флага люди использовали шест, привязывали к его верхушке кусочки травы, красили её, это был - стяг! Так раньше называли флаг. А как появился флаг бело – сине – красный, узнали просмотрев мультфильм «Сказки о том, как Пётр царевич цвета для флага Российского искал…»
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После просмотра мультфильма, детей ждал весёлый квест, они отправились в путешествие по станциям.

Станция первая «Стихотворная». Дети старших групп рассказывали стихотворения о Российском флаге.
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Станция вторая «Танцевальная». На этой станции дети исполнили танец с флажками «Российский флаг».
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Станция третья «Умники и умницы», разгадывали загадки о символах России.

Станция четвёртая «Музыкальная», на которой прозвучали и песни «Белый, синий, красный» и «Флажок» в исполнении детей старших групп.
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Станция пятая «Собери флаг». На этой станции дети всех возрастных групп собирали российский флаг из предложенных цветов. 
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Станция шестая «Игровая».

Игра «Передача флага в шеренге» (по сигналу дети передают флаг из рук в руки, в шеренге, в одном направлении. Последний поднимает флаг вверх).
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Игра «Найди свой домик» (дети с флажками двигаются под музыку, с окончанием должны встать к сердечку нужного цвета).
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Мероприятие закончилось стихотворением ведущего:

Пусть славится мощью своею Россия,

Большая и добрая наша страна!

И по ветру флаг развивается стильно,

Во веки веков и на все времена!

По окончании мероприятия, я думаю, детские сердца наполнились чувством радости, гордости за нашу великую державу – Россию! Так как день флага России по праву считается тем праздником, который объединяет россиян в единое общество, напоминая о таких важных ценностях, которыми являются государственность и патриотизм. 
                                                     Голубцова Наталья Николаевна – 

                                                                 воспитатель корпуса №1 

                                                                 МА ДОУ АР детский сад «Сибирячок»   
