                              Ребенок-зеркало семьи…

…и как в капле воды отражается солнце,

         так и в детях отражается нравственная чистота

                                                                     матери и отца

                                  - сказал когда-то В.А. Сухомлинский.
Пожалуй, стоит задуматься над словами великого педагога. Ведь детство- это тот самый  период в жизни человека, когда формируется здоровье, осуществляется развитие личности. В то же время   это период, когда ребенок находится в полной зависимости от взрослых - родителей и педагогов. А те проблемы, которые возникают в этом возрасте, могут привести к тяжелым последствиям в будущем. Поэтому необходимо создать единое пространство развития ребенка как в детском саду, так и в семье.

    Об этом и хотелось бы рассказать на примере одного мероприятия, которое проходило в последнюю февральскую пятницу в детском саду «Сибирячок».

Родительское собрание было посвящено взаимодействию дошкольного учреждения с  семьей. На данное мероприятие были приглашены родители средней возрастной группы.
    Открыли собрание воспитатели с приятных слов в адрес родителей.
Затем гостям были вручены папки с полезной информацией и все любезно были приглашены в зал. К открытию собрания присутствующим в зале была предложена  для  просмотра презентация  о  работе детского сада. 
А дальше начиналось все самое необычайно интересное: воспитатели, каждый, как только мог, давали родителям возможность «побывать в детстве». И, наверное, многие  из нас в этот момент  жалели о том возрасте, когда улыбка не сходит с уст, когда душа наслаждается миром. Как только не «завлекали» воспитатели!

   Первым делом родителей  подготовили к « полету в  космос»:, они  дружно уселись в «ракету» и совершили полет в « невесомости». Вернувшись откуда, их радости не было границ. Можно только представить, сколько положительных эмоций на таком занятии испытывают наши дети.

Далее родителей ожидал не менее интересный сюрприз., музыкальный руководитель детского сада приготовила для родителей  веселенькую музыкальную переменку с использованием русских - народных игр и потешек. И настолько она заинтересовала всех своим музыкальным мастерством, что петь и играть хотелось еще. Настроение становилось праздничным. Приятно понимать, сколько пользы приносит такое занятие для наших детей: здесь им прививают любовь к  музыке и  традициям русского народа, формируются эстетический вкус, интеллект и усидчивость.
А вот педагог детского сада «Сибирячок», Ирина Павловна, сумела заинтересовать наших мам, усадив их за стол и показав свой мастер-класс по изготовлению бабочек из пластиковых бутылок. И ,надо сказать, мамы потрудились на славу. А какой проявили энтузиазм для украшения своих изделий!

После творческого занятия физинструктор , предложила нам увлекательную разминку с массажорами. После которой все  расслабились и зарядились позитивом.
Затем родителям было предложено с воспитателями  побывать  в сказке «Теремок» и научиться  лепить домик из соленого теста.
Много нового и познавательного мы узнали из тренинга, проведенного логопедом детского сада. Родители имели возможность побыть на месте своего ребенка, когда он берет в руки карандаш. А также познакомились с новыми методами и приемами рисования.

В общем, это был настоящий  «праздник детства» для родителей. Ведь все мы родом из детства, а значит из детского сада. В этот день детский сад не только порадовал родителей  в очередной раз, но и подарил им возможность побыть детьми.

К закрытию собрания   всех вежливо пригласили за накрытый стол. А завершением приятной встречи педагогов и родителей прозвучала немного грустная песня «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».

На последок родители оставили отзывы в книге предложений:

«Хочется сказать огромное спасибо нашим воспитателям и детскому саду  за эту встречу и теплый прием! Ведь взаимодействие родителей и детского сада редко возникает сразу. Это длительный процесс, требующий терпеливого и неуклонного следования выбранной цели. Посещая детский сад вместе со своими детьми, часто бывая на  различных мероприятиях и праздниках, я увидела рядом с ними чутких и заботливых наставников.»
Хотелось бы отметить и то, что нашем саду много молодых, начинающих педагогов. Воспитатель-это не профессия. Это призвание! У хорошего воспитателя всегда позитивная атмосфера в группе. Он должен быть добродушным, отзывчивым, всегда готовым помочь и услышать, но в меру строгим .Всеми этими качествами обладают педагоги детского сада «Сибирячок» 

У нас одна цель - воспитывать будущих созидателей жизни. Каков человек, таков и мир, который он создает вокруг себя. Хочется верить, что наши дети, когда вырастут, будут созидателями, будут любить и оберегать своих близких. И, как говорил Я. Корчак: «Не жди, что  твой ребенок будет таким ,как ты хочешь. Помоги ему стать не тобой, а собой!»
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