Малая Родина – для детей
  «Малая Родина... У каждого человека она своя, но для всех является той путеводной   звездой, которая на протяжении всей жизни определяет очень многое, если не сказать — всё»
     Любовь к Родине, чувство национальной гордости не возникает само по себе, оно формируется постепенно с самого раннего детства. Понимание Родины у дошкольников связано с ощущением родного края, земли, на которой родился и рос, с конкретными представлениями о том, что близко и дорого – с любовью к родителям, своим близким, своему дому, к ближайшему окружению - родным местам. Постепенно ребенок знакомится с детским садом,  своей  улицей, селом, а затем и со страной, ее столицей.
    В детском саду «Сибирячок», корпус №3  в первой младшей группе проходила тематическая неделя «Край ты мой, любимый» с целью воспитания гражданина и патриота своего села, формирование нравственных ценностей. 
     В течение нескольких дней в группе педагоги  проводили различные познавательные и развлекательные мероприятия. Для детей были организованы подвижные и дидактические игры, подготовлены для рассматривания книги, альбомы с иллюстрациями о достопримечательностях села Абатского.  Дети путешествовали по  детскому саду, совершили экскурсию в мини-музей детского сада, где познакомились с предметами быта.  Также дети познакомились  и  с флагом России.  Итоговым мероприятием  недели стало развлечение для детей «В гостях у бабушки». На данном мероприятии дети весело играли в подвижные игры
 «Пузырь», «Зайка серый умывается»,  танцевали,  и вместе с бабушкой лепили «сладкие оладушки».  Все эти проведенные мероприятия способствовали воспитанию у ребенка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, улице, селу.  

      Проведенная работа в рамках тематической недели дала положительные результаты в формировании нравственно-патриотических чувств.
Автор Банникова Вера Николаевна, воспитатель МАДОУ АР детский сад «Сибирячок» корпус № 3 
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