«Детский бульвар»- территория творчества
    В июле,  в селе Абатское  прошел праздник, посвященный 95 -  летию Абатского района.  Гостям праздника было предложено много интересного:  концерт, соревнования,  выставки, конкурсы. 
     Маленькие гости тоже не были обделены вниманием. Для них был организован «Детский бульвар». Педагоги детского сада «Сибирячок»  организовали для  детей  игры, конкурсы,  творческие мастерские. С котом Базилио дети ловили мячи, с моряками – ловили рыбу и купались в «сухом» бассейне.
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Желающие могли покататься на самокатах, попрыгать через скакалку, пометать мяч в цель. А самые творческие дети развлекались в творческих мастерских. 
      Творческая мастерская «Декупаж» предлагала детям сделать подарок для мамы, бабушки, сестры своими руками в технике декупаж.
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Декупаж – это техника декорирования различных предметов. Для того чтобы преобразить обычную поверхность, необходимо выбрать готовый рисунок, выполненный на тонкой бумаге, вырезать его и приклеить на выбранный предмет. Получается красивое изделие. Это и есть декупаж.   

     В мастерской детям предлагались одноразовые тарелочки  и цветные бумажные салфетки. Они с удовольствием и большим увлечением декорировали тарелочки техникой декупаж. Дети, довольные своим творчеством, готовили подарки своим близким – кто на день рождения, кто на праздник, а кто с удовольствием для себя. 
      Декорирование в технике декупаж  развивает у детей творческое мышление, воображение, развивать чувство цвета, композиции, интерес к окружающему миру;  воспитывает  бережное отношение к близким людям, аккуратность выполнения работы. 
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      С хорошим настроением, зарядом бодрости, положительными эмоциями, подарками и сладкими призами дети покидали Детский бульвар.
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