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В соответствии с ФГОС ДО в центре внимания педагогов должна быть ориентация образовательного процесса на познавательные
возможности дошкольника и на их реализацию. Необходимо так
организовать взаимодействие с ребенком, чтобы оно было направлено на формирование познавательного интереса, познавательной самостоятельности и инициативности.
Считаю, чтобы научить детей дошкольного возраста любить
математику, поддерживать у них интерес к интеллектуальной
деятельности, побуждать к решению поисковых задач, необходимо
творчески и с интересом подходить к организации процесса обучения, и здесь на первый план выходит игра, как основной вид деятельности детей дошкольного возраста.

Притча о мудреце
«Я пытался достичь сердца ребенка словами, но они часто проходили мимо него не услышанными. Я пытался достичь его сердца книгами, он бросал на меня озадаченные взгляды. В отчаянии я отвернулся от него. «Как я могу
пройти к сердцу этого ребенка?» воскликнул я. Он прошептал мне на ухо: «Приди, поиграй со мной!».
Поэтому направление моей деятельности является: познавательное развитие детей старшего дошкольного возраста посредством логико-математических игр.

«Игра - это прекрасный метод развивающего обучения» (Л. Выготский). 
В играх происходит целенаправленное интеллектуальное развитие ребенка неразрывно связанное с развитием элементов логического мышления. Ведь чтобы решить игровую задачу, дошкольнику необходимо сравнивать признаки предметов, устанавливать сходство и различие, обобщать, делать выводы. Это развивает в свою очередь способность к суждениям, умозаключению, умению применять свои знания в разных условиях. 
Логико-математические игры развивают у детей: самостоятельность, способность автономно, независимо от взрослых решать доступные задачи в разных видах деятельности, а также способность к элементарной творческой и познавательной активности. 
Современные логико-математические игры очень разнообразны: 
— настольно-печатные игры: «Цвет и форма», «Игровой квадрат», «Логоформочки»;
 — игры на объемное моделирование: «Кубики для всех», «Геометрический конструктор», «Шар»; 
— игры на плоскостное моделирование: «Танграм», «Крестики», «Соты», «Монгольская игра»;
 — игры из серии «Кубики и цвет»: «Сложи узор», «Уникуб»;
 — игры на составление целого из частей: «Дроби», «Чудо-цветик»; 
— игры-забавы: перевертыши, лабиринты. 
 В ходе логико-математических игр ребенок осознанно воспринимает игровую задачу, целенаправленно решает ее.

В работе с детьми использую разные виды логико – математических  игр, направленных на познавательное развитие ребенка.
1. Палочки Кюизенера
Палочки Кюизенера как дидактическое средство в полной мере соответствуют специфике и особенностям элементарных математических представлений, формируемых у дошкольников, а также их возрастным возможностям, уровню развития детского мышления, в основном наглядно-действенного и наглядно-образного. 
Палочки Кюизенера – это набор счетных палочек, которые еще называют «числа в цвете», «цветными палочками», « цветными числами», «цветными линеечками». Палочки одной длины выполнены в одном цвете и обозначают определенное число.

 Чем больше длина палочки, тем больше числовое значение она выражает.
Палочки Кюзинера развивают у детей представление о числе;

учат их измерению с помощью мерки; развивают комбинаторные способности; знакомят с ориентированием; учат выкладывать плоскостные и объемные фигуры и композиции, буквы,

цифры.
2. Логические блоки Дьенеша
Игровой материал представляет собой набор из 48 логических блоков, различающихся четырьмя свойствами:
1.Формой - круглые, квадратные, треугольные, прямоугольные;
2.Цветом - красные, желтые, синие;
3.Размером - большие и маленькие;
4.Толщиной -толстые и тонкие.
Работа с логическими блоками Дьеныша развивают логическое мышление, формируют представление о математических понятиях – алгоритм, (последовательность действий), кодирование, (сохранение информации с помощью специальных символов), декодирование информации, (расшифровка символов и знаков), кодирование со знаком отрицания (использования частицы «не»), объяснять сходство и различие объектов, знакомят с формой, цветом, размером, толщиной объектов,  развивает пространственные представления, знания, умения, навыки, необходимые для самостоятельного решения учебных и практических задач, воспитывает самостоятельность, инициативу, настойчивость в достижении цели, преодолении трудностей,  развивает познавательные процессы, мыслительные операции,  творческие способности, воображение, фантазию, способность к моделированию и конструированию,  психические функции, связанные с речевой деятельностью.
3. Игры с Б.П. Никитина «Сложи узор»

Игры основаны на построение, моделировании творческого процесса, создании микроклимата, где проявляются возможности для развития творческой стороны интеллекта ребенка.

 В процессе игры с кубиками Никитина дети тренируют навыки счета, учатся ориентироваться в пространстве и во времени, развивают внимание, память, мелкую моторику, логическое мышление, воображение и речь.
4. Игры в шашки и шахматы
 Игра в шашки развивает логического мышления; развивает и совершенствует интеллект ребенка; формирует усидчивость и целенаправленность.
5. Игры на составление плоскостных изображений 
Это игры «Танграм», «Пифагор», «Колумбово яйцо», «Монгольская игра», «Волшебный круг», «Геометрическая мазайка» и другие.
Дети совершенствуют умение проводить анализ и синтез. Такие игры развивает пространственное воображение, сообразительность, смекалку, комбинаторные способности, усидчивость и мелкую моторику. 
6. Логические задачи и упражнения.
 Дети анализируют предмет с количественной, пространственной, временной точки зрения, подмечают простейшие математические отношения. Дети учатся рассуждать, анализировать, обосновывать свой выбор; объяснять полученный результат с целью развития логического мышления.
7. Игры- головоломки.

 У ребенка формируется: самостоятельность, наблюдательность, находчивость, сообразительность, вырабатывается усидчивость, развиваются конструктивные умения. Дети учатся планировать свои действия, обдумывать их, искать ответ, догадываться об ответе, проявляя при этом творчество.

Результатом освоения игр является:
1. Развитие у ребенка интереса к познанию.
2. Развитие умения думать, осваивать сущность допущенной им ошибки, прогнозировать дальнейший ход игры 
3. Ребенок становится более настойчивым, сосредоточенным в деятельности, способным к проявлению инициативы.
4. Воспитывается усидчивость, привычка доведения дела до конца.
Таким образом, при использовании логико-математических игр в непосредственно образовательной и самостоятельной деятельности с детьми дошкольного возраста, ведёт к развитию познавательной активности, логического мышления и повышения уровня знаний по развитию элементарных математических представлений у детей.

