Визитная карточка 
Травниковой Олеси Викторовны, воспитателя 

МАДОУ АР детский сад «Сибирячок» корпус 2.
                               Умей любить чужого ребенка.
 Никогда не делай чужому то, что не хотел бы, 
чтобы делали твоему.

(Януш Корчак)
     В жизни каждого человека наступает момент, когда нужно сделать выбор. Мой выбор уже сделан, я - воспитатель.
     В 2012 году я закончила Ишимский педагогический институт им. П.П. Ершова. С 2015 года работаю с детьми дошкольного возраста,  и  я  очень люблю свою профессию. Рада, что судьба дала мне возможность называться этим очень не простым, но замечательным словом «Воспитатель». 

     Я много раз задавала себе вопрос «Почему я выбрала именно профессию педагога дошкольного образования?». Очень верное определение дал С.В. Образцов: «Человек, воспитывающий детей, должен очень любить их, тогда и он, и они будут счастливы». Именно любовь к детям повлияла на выбор профессии, я чувствую себя на своём месте. Теперь я знаю, что оставлю после себя след в сердцах каждого из моих воспитанников.   
     Работая воспитателем, я поняла, что главное в моей работе «гореть, а не тлеть», а иначе не стоит работать в детском саду. Избавляться от устаревших стереотипов, больше спрашивать с себя, трудиться с полной отдачей, пополнять 
и обновлять свои знания.

     Миссия воспитателя - пробудить в самих детях рассудительность, умение распознавать опасность, формировать совестливость и сознательность. Без этих важных качеств ребенку будет трудно оценивать свои проступки и осознанно раскаиваться в них, избегать их повторения в дальнейшем.     Я работаю с детьми раннего дошкольного возраста, поэтому считаю необходимым в своей работе использовать здоровьесберегающие  технологии – чтобы обеспечить ребенку возможность сохранения здоровья, формирование у него необходимых знаний, умений, навыков по здоровому образу жизни.
    Здоровьесберегающие педагогические технологии включают все аспекты воздействия педагога на здоровье ребенка на разных уровнях — информационном, психологическом, биоэнергетическом.

     Дети раннего возраста любят играть с игрушками, бытовыми предметами. Сначала они играют в одиночку, но с полутора лет их все чаще привлекают игры со сверстниками. В процессе игры дети приобретают новые знания и навыки, познают окружающий мир, учатся общаться. 
     Нынешним родителям, хочется, чтобы дети росли яркими, творческими личностями, умели принимать самостоятельные решения и преодолевать возникающие сложности. Однако современный родитель лишает  ребенка самостоятельности. 
    В своей работе с семьей использую, как  традиционные  формы: коллективные, групповые и индивидуальные встречи, так и инновационные:  «Дни открытых дверей»; взаимодействие с творческими группами; переписку по электронной  почте; телефонные разговоры. Для того чтобы лучше узнать семью в начале года составляю «социальный паспорт» группы.
     Своим главным достижением в своей работе считаю возникновение взаимопонимания с детьми и доверия моих воспитанников. Ведь ни в одной профессии не увидишь такого восторга просто от того, что ты пришла! Преподаватель в институте говорила: «Дети в дошкольном возрасте самые искренние, если ты им нравишься, то они так и говорят «Ты мне нравишься», если нет, то вы должны постараться, чтобы войти к ним в доверие». 

      И в это время испытываешь радость, что ты завоевала доверие детей, которое позволяет творить что–то новое, неповторимое и удивительное.
Спасибо за внимание!
