Русские народные традиции в нашем детском саду.

Времена теперь другие, как и мысли, и дела -
Далеко ушла Россия от страны, какой была.
Умный, сильный наш народ, далеко  глядит вперед,
Но приданья старины забывать мы не должны!

(Н. Кончаловская «Наша древняя столица».)
     В МАДОУ «Сибирячок» уже не первый год проводятся праздники и тематические занятия, посвященные народным традициям. К таким мероприятиям относятся: Колядки, Святки, Покровские посиделки, Масленица, Пасха, Рождество и другие. С большим удовольствием и взрослые, и дети участвуют в таких мероприятиях.     Народные праздники и развлечения синтезируют в себе все формы детского творчества. В них, как нельзя лучше, отражены обычаи, обряды, игры, представлена национальная одежда.
   с 13.01. - 17.01.2020. в детском саду проходила неделя «Народные традиции» Ее цель: Познакомить детей с бытом, народными традициями и культурными особенностями людей на Руси.Педагоги рассказывали детям о русской избе и других строениях, их внутреннем убранстве, предметах быта, одежды.Интерес вызвало у детей рассматривание иллюстраций народных костюмов, героев русских народных сказок, народных инструментов, слушание народных песен, частушек, наигрышев. 
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В беседах «Русские народные игры» детям рассказывали об истории возникновения русских народных игр. В режимных моментах использовались методы и приемы работы по ознакомлению детей с русским народным творчеством: заучивание потешек, прибауток, закличек, использование пословиц, загадок, поговорок, разучивание и проведение русских народных игр: «Арина», «Бабка Ёжка», «Два мороза», «Масло с санками», «Горелки», «Петушок», «У Василки, у казаченька», «Казак и воробей», «Коники», «Первенчики-червенчики».
В пятницу в старшей группе была проведена викторина «Традиции русского народа».
Ее цель: Закрепить знания у детей о быте и традициях русского народа.Повторить пословицы и поговорки; сказки, загадки.Продолжать обогащать речь детей малыми формами русского фольклора.Развивать чувство товарищества.
Закончилась неделя  катанием на санках, играми в снежки.
Массу впечатлений и восторг от увиденного и услышанного получили наши воспитанники.
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Климентьева М.Е., воспитатель
