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Я воспитатель и этим горжусь,
Что вместе с детьми жить на свете учусь,
Да, я актриса многих ролей.
Но главная роль заменять матерей!
  На свете огромный выбор разных профессий. Все эти профессии важны и по-своему интересны. Но для каждого из нас необходимо   найти профессию по призванию.
    Так получилось, что мой выбор выпал на профессию – воспитатель. Правильно ли я сделала свой выбор? Думаю, что да! Почему я так думаю?
 Я часто думаю о том, чтобы я делала без этих маленьких озорников, без их светящихся глаз, без сотни вопросов «почему?». Наверное, неслучайно так распорядилась судьба, приведя меня в детский сад. Теперь это мой дом, в котором меня ждут, любят, ценят, в который я спешу с новыми идеями и хорошим настроением. Я становлюсь для детей самым близким другом, отдаю им все свои знания и умения, показываю, как красив и приветлив окружающий мир, как он хрупок и беззащитен, как нуждается в нашем участии. 
     Работая воспитателем, понимаешь, что все дети индивидуальны, и ты, как педагог, должен найти ключик к каждому ребенку.  Они сразу понимают, как ты к ним относишься: с любовью или без. И отвечают тебе тем же. 
     Основанием своей профессии я считаю доверие. Доверие детей, которые ждут от меня открытых отношений, что их поймут, примут, поддержат и помогут. Доверие – это основа, без которой ни любви, никаких других близких добрых отношений быть просто не может. Хочу и делаю все возможное, чтобы и родители мне доверяли. Я - воспитатель, который входит в жизнь ребенка и его семьи, ведь родители доверяют мне самое дорогое, что у них есть - своих детей.    Для меня важно не потерять это доверие, а укрепить его.
    У меня есть несколько принципов, на которые опираюсь в воспитании молодого поколения.

     Первый принцип - быть честной, искренней. Любая фальшь будет замечена и способна разочаровать, поранить юную душу.

     Второй принцип - опоры на нравственные ориентиры воспитания: истина, добро, личность, свобода, любовь, творчество. Через их восприятие формируется духовная культура человека.

     Третий принцип – создать условия для развития самостоятельности, инициативы, творческого потенциала детей.
      Четвертый принцип - сотрудничество. Находиться не «над ребенком», а «рядом с ним». 
       Все принципы взаимодействуют между собой, и каждый из них является отдельным звеном единой системы воспитания.
       Моя миссия, как воспитателя, заключается в том, чтобы воспитать творческую, коммуникабельную личность, уверенную в себе и в своих действиях. Поэтому в своей работе я использую технологию развивающего обучения, игровые технологии, здоровьесберегающие технологии, технология проблемного обучения. Использую метод наблюдения, практический метод, метод экспериментирования. Широко использую развивающие игры В. В. Воскобовича, логические головоломки «Колумбово яйцо», «Танграм», «Геометрическая мазика» и др.
        С успехом использую интернет-ресурсы для поиска необходимой информации, для организации непосредственно образовательной деятельности детей.       
       Я горжусь своей профессией. Горжусь доверием детей, достижениями каждого ребёнка, возможностью воспитания нового поколения.
Я уверенна, что мои воспитанники вырастут грамотными, образованными и достойными людьми, потому что я отдаю им самое ценное, что у меня есть – свои знания, умения, навыки и свою душу. А это значит, что мои старания и труд не пройдут зря.
        В.А. Сухомлинский  писал: «От того, как пройдёт детство, кто будет вести ребёнка за руку в детские годы, что  вложат в его разум и сердце - от этого будет зависеть, каким человеком станет сегодняшний малыш».
