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      На настоящий момент математика продолжает проникать в разные области жизни и поэтому проблема обучения математике приобретает все большую актуальность на всех ступенях обучения. Нужно развивать математические способности детей, начиная с дошкольного возраста, об этом сказано не только во ФГОС ДО, дошкольных образовательных программах, но и в Концепции развития математического образования в РФ. Игры Вячеслава Вадимовича Воскобовича - это одно из средств, развивающее математические представления дошкольников. Его игры погружают детей в мир сказки, помогают развить творческий потенциал, психические процессы и сенсорное восприятие. Замечено что дети, обучающиеся по популярной методике В.В. Воскобовича, как в детских садах, так и дома, имеют высокую готовность к школе, выполняют математические задания быстрее сверстников. Такие дети имеют произвольное мышление и отличную память.
Исходя из этого, я сформулировала следующую для себя цель работы: 

Цель: Создание условий для развития у детей дошкольного возраста элементарных математических представлений посредством развивающих игр Воскобовича.

Задачи:
1. Подобрать и изучить научную, психолого-педагогическую литературу по данной теме.

2. Внедрить в практику развивающие игры Воскобовича при формировании элементарных математических представлений у детей дошкольного возраста;
Гипотеза
Исходя из поставленных цели и задач предположила, что эффективность при формировании элементарных математических представлений у старших дошкольников повысится, если систематически использовать в работе развивающие игры В. В. Воскобовича.

      Работа по теме «Использование развивающих игр Воскобовича при ФЭМП у старших дошкольников» проводилась в три этапа: подготовительный (информационно – аналитический), основной (практический), заключительный.
На первом этапе -  подготовительном (информационно-аналитическом), я изучила методическую литературу: 

1.Воскобович В.В. Развивающие игры и игровые технологии

2. Воскобович В.В. Технология интенсивного интеллектуального развития детей дошкольного возраста 3-7 лет “Сказочные лабиринты игры”. СПб.: НИИ “Гириконд”, 2000.

3.Развивающие игры Воскобовича. Сборник методических материалов / под ред. Воскобовича В.В., Вакуленко Л.С. - М.: ТЦ Сфера, 2015.

4.  Толстикова О. В., Савельева О.В., Иванова Т.В. Современные педагогические технологии образования детей дошкольного возраста: методическое пособие. Екатеринбург: ИРО, 2013.
Изучала статьи в журналах: «Воспитатель ДОУ», «Дошкольное воспитание», «Ребенок в детском саду».

Использовала Интернет в поисках дополнительной информации для работы на сайтах: «Социальная сеть работников образования nsportal.ru», «Maaam.ru», и др.

Провела диагностику детей подготовительной группы. В диагностики участвовали 22 ребенка.

Мониторинг показал, что

3 - (13%) - ребенка имеют высокий уровень знаний.

17- (77%) - детей имеют средний уровень.

2 - (10%) – ребенка имеют низкий уровень.
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Дети не умеют выделять существенные признаки предметов, сравнивать, обобщать, классифицировать, не все делают простейшие умозаключения на основании приобретённых знаний. 
На втором этапе – основном (практическом), подобрала и апробировала развивающие игры Воскобовича.

В работе с дошкольниками стала использовать следующие игры В.В. Воскобовича: 
- «Игровизор» - развивает внимание, память, мелкую моторику, ориентировку в пространстве; 
-  «Прозрачный квадрат» - развивает внимание, память, усидчивость, навыки счета, конструкторские способности, умение «читать» схемы, сравнивать и составлять целое из частей;
 - «Чудо крестики»- развивает внимание, память, воображение, творческие способности, «сенсорику» (различение цветов радуги, геометрических фигур, их размера), умение «читать» схемы, сравнивать и составлять целое из частей;
- «Геоконт»- развивает мелкую моторику кисти и пальчиков, сенсорные способности (освоение цвета, формы, величины), мыслительные процессы (конструирование по словесной модели, построение симметричных и несимметричных фигур, поиск и установление закономерностей), творчество, вводит ребенка в мир геометрии;
-  «Волшебный квадрат»- развивает пространственное воображение и мелкую моторику, является материалом, знакомящим с основами геометрии, является основой для моделирования, творчества, которое не имеет ограничений по возрасту.
     Игры использовала на занятиях по ФЭМП, в самостоятельной и совместной деятельности, индивидуальной и кружковой работе.
    Разработала программу и перспективный план по дополнительному образованию по математическому развитию «Развивай-ка», где в работе использовала игры Воскобовича.
Следует отметить, что основу развивающих игр Воскобовича составляет познавательный интерес, творческое начало и обучение. Дети в процессе игры погружаются в мир сказки и приключений, а также знакомятся с веселыми персонажами, которые развивают у ребенка творческий потенциал, фантазию и логику.  Игры многофункциональны. С помощью одной игры ребенок может изучить цвета и формы, освоить счет, а также развить мелкую моторику рук и многие психические процессы. Развивающие игры развивают интеллектуальные качества, умение находить зависимости и закономерности, классифицировать и систематизировать материал, способность к комбинированию, умение находить ошибки и недостатки, пространственное представление и воображение, способность предвидеть результаты своих действий.
      Презентацию опыта работы осуществляла на районных методических объединениях, единых методических днях, открытых образовательных занятиях, на родительских собраниях в форме мастер- классов, практикумов, тренингов: 

· выступила на педагогическом совете по теме «Развивающие игры В.В. Воскобовича в работе с детьми при формировании элементарных математических представлений» (практикум);
· приняла участие в форуме «Билет в будущее» провела практикум для родителей «Играя, готовимся к школе» (практикум);
· разработала консультацию для родителей: «Мир развивающих игр Воскобовича»;
·  провела родительское собрание в подготовительной к школе группе «Развивающие игры В.В. Воскобовича» (практикум);
· выступила с консультацией для педагогов на едином методическом дне по теме «Развитие познавательной активности детей дошкольного возраста посредствам логико-математических игр» (практикум);
· провела родительское собрание в старшей группе «Игровые технологии в ФЭМП»;
· выступила на РМО по теме «Игровые технологии в формировании элементарных математических представлений у дошкольников» (практикум);
· провела практикум на педагогическом совете по тем «Развитие творческого воображения детей дошкольного  возраста  средствами дидактической  игры».
Материалы выступлений представлены на сайте МАДОУ АР детского сада «Сибирячок» корпус №1, и на сайте Детские сады Тюменской области.
На третьем этапе – заключительном, подвела итоги работы. 
Для подтверждения гипотезы провела повторную диагностику детей подготовительной группы
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Мониторинг показал, что

14 - (64%) - детей имеют высокий уровень знаний 
8 - (36%) - детей имеют средний уровень

0 - (0%) - детей имеют низкий уровень.

Таким образом, гипотеза о том, что эффективность при формировании элементарных математических представлений у старших дошкольников повысится, если систематически использовать в работе развивающие игры В. В. Воскобовича подтвердилась. Цель достигнута, задачи решены.

    В результате изучения темы я сделала следующие выводы, что работа по формированию элементарных математических представлений у детей должна осуществляться систематически и последовательно, включаться во все этапы жизнедеятельности детей: режимные моменты (утренний прием, одевание, раздевание, завтрак обед); игры (дидактические, подвижные и др); образовательную деятельность, трудовую деятельность, прогулки и экскурсии. Особое внимание нужно уделять индивидуальной работе с детьми по ФЭМП. Следовательно, работа должно пронизывать все воспитательно-образовательные процессы.  Однако следует помнить: расширение опыта детей должно происходить с учетом их возрастных, психофизиологический и индивидуальных особенностей. Учение должно быть радостным, интересным, увлекательным!  Мой опыт работы показал, что использование развивающих игр Воскобовича ведут к успешному развитию математических способностей детей   в увлекательной форме. 
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