«С пальчиками играем — речь развиваем»

«Ум ребёнка находится на кончиках его пальцев».

В. А. Сухомлинский
Доказано, что речь ребёнка и его сенсорный опыт взаимосвязаны. Если движение пальцев рук соответствует возрасту, то и речевое развитие находится в пределах нормы; если движение пальцев отстаёт, то задерживается и речевое развитие, хотя общая моторика при этом может быть нормальной. Речь совершенствуется под влиянием кинестетических импульсов от рук, точнее, от пальцев. Поэтому, если вы хотите, чтобы ребёнок хорошо говорил, развивайте его руки! Мелкая моторика взаимодействует не только с речью, но и с мышлением, вниманием, координацией движений и пространственным восприятием, наблюдательностью, воображением, зрительной и двигательной памятью. Обычно ребенок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать, у него достаточно хорошо развиты память, мышление, внимание, связная речь. 
В первой младшей группе ведется систематическая работа по развитию речи детей через развитие мелкой моторики. Дети с удовольствием разучивают и играют в пальчиковые игры, играют с сыпучими материалами, с водой, делают массаж и самомассаж кистей и пальцев рук.
Пальчиковая гимнастика решает множество задач в развитии ребенка:

способствует овладению навыками мелкой моторики;

помогает развивать речь;

повышает работоспособность головного мозга;

развивает психические процессы: внимание, память, мышление, воображение;

развивает тактильную чувствительность;

снимает тревожность.

Пальчиковые игры очень эмоциональны, увлекательны. Это инсценировка каких – либо рифмованных историй, сказок при помощи рук. Дети с удовольствием принимают участие в играх – потешках. Самый известный вариант такой игры – «Сорока-белобока».
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                           «Этот пальчик…»                                                     «Семья»
Игры с предметами и материалом (с прищепками, скрепками, пинцетом, пипеткой, с пробками от бутылок, с пуговицами и бусами) развивают кисти и пальцы рук. 
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Игры с прищепками
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Игры с пинцетом
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Упражнение «Собери бусы»
Игры с сыпучими материалами
Дети очень любят играть руками в сухом пальчиковом бассейне из гречки, гороха, фасоли.
 В «сухой бассейн» можно  поместить мелкие игрушки от киндер-сюрприза. Ребенок запускает в него руку и старается на ощупь найти и определить игрушку.
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«Сухой бассейн»
 Массаж и самомассаж кистей и пальцев рук 

(мячиком-ёжиком, грецкими орехами, шестигранными карандашами, и т. д.) - активизирует нервные окончания, снимает напряжение.
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Деревянным мячиком                         Ребристым карандашом
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Грецким орехом
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Игры с бумагой
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Упражнение «Накрути ленточку на палочку»
Игры с водой.  Игра с поролоновой губкой -отличная тренировка моторики, концентрация внимания.
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Игра с поролоновой губкой.
Дети с удовольствием выполняют упражнения, играют. Упражнения проводятся с  речевым сопровождением. Дети не только тренируют и развивают мелкую моторику, но и запоминают небольшие веселые стихотворения. 
 «Истоки способностей и дарования детей – на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие нити – ручейки, которые питают источник творческой мысли. Другими словами, чем больше мастерства в детской руке. Тем умнее ребенок».
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