Занятие по художественному творчеству. 
Коллективная работа  «Дерево»
    Нетрадиционная техника рисования – важнейшее дело эстетического воспитания, это способы создания нового, оригинального произведения искусства, в котором гармонирует всё. Огромная возможность для детей думать, пробовать, искать, творить, экспериментировать и самовыражаться.
    Виды нетрадиционных техник рисования достаточно разнообразны, и в каждой технике ребёнок получает возможность отразить свои впечатления от окружающего мира, передать образы воображения, воплотив их с помощью разнообразных материалов в реальные формы. Например, если мы возьмём рисование пальчиком или ладошкой - этот метод рисования помогает ребёнку почувствовать свободу творчества, даёт взаимодействие с изобразительным материалом (с краской) без кисточки. Рисуя пальцами или ладошкой, ребёнок получает необыкновенное чувственное наслаждение при тактильных контактах с краской, бумагой, водой.
      В первой младшей группе детям предлагалось нарисовать крону (листву зеленого цвета) с помощью своих ладошек. Ребята опускали ладошку в зеленую краску и оставляли отпечаток на стволе дерева. Детям так понравилось рисовать нетрадиционной техникой, в дальнейшем мы будем пополнять свою копилку работ.
Вашему вниманию предоставляю творческую работу моих детей.
Рябкова В.Н., воспитатель
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