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«Играю, конструирую, развиваюсь»
Цель мастер-класса: профессиональное совершенствование знаний  педагогов в конструктивной деятельности в процессе активного педагогического общения.
Задачи: 
1.Обучение участников игры навыкам применения различных видов конструктора

2.Воссоздание перед участниками игры технологий работы с детьми дошкольного возраста в области ЛЕГО-конструирования

3. Формирование у участников мастер-класса мотивации на использование в образовательной деятельности различных видов конструктора.

Ход мастер – класса:
Добрый день уважаемые коллеги. Тема моего мастер-класса, напрямую связана с развитием творческих способностей детей. «Играю, конструирую, развиваюсь!»
Перед тем как начать мастер-класс, я хочу предложить вам немного поразмышлять. Ответьте пожалуйста на вопрос.

Как вы считаете, можно ли развить творческие способности к конструированию у ребенка, или это дар Божий, и лишь избранным повезло с ним родиться?

Ответы

Многочисленные исследования ученых привели к выводу, что все дети без исключения имеют творческие способности к конструированию, только у одних они сохраняются в течение жизни, а у других с возрастом исчезают. 

Как вы думаете почему?

Ответы

Антон Семёнович Макаренко подчёркивал, что игры ребёнка с игрушками-материалами, из которых он конструирует, «ближе всего стоят к реальной человеческой деятельности: из материалов человек создает ценности и культуру»

Значение конструктивной деятельности отмечали в своих учениях видные отечественные физиологи И.П. Павлов и И.М. Сеченов о роли двигательного анализатора. Как известно, представления о пространстве, форме, величине дети могут получить на основе зрительных и кинетических ощущений, которые играют большую роль в умственном развитии. Отмечая большое познавательное значение деятельности руки, И.П. Павлов считал её тонким анализатором, "позволяющим вступать в очень сложные отношения с окружающими предметами". 

Совершенно верно коллеги.
Одно из любимых детских занятий - конструирование, т.е. создание из отдельных элементов чего-то целого: домов, машин, мостов... Эта игра не только увлекательна, но и весьма полезна.

Конструирование из строительного материала и конструкторов полностью отвечает интересам детей, их способностям и возможностям, поскольку является исключительно детской деятельностью. Благодаря этой деятельности особенно быстро совершенствуются навыки и умения, умственное и эстетическое развитие ребенка. У детей с хорошо развитыми навыками в конструировании быстрее развивается речь, так как тонкая моторика рук связана с центрами речи. Ловкие, точные движения рук дают ребенку возможность быстрее и лучше овладеть техникой письма.

Ребенок – прирожденный конструктор, изобретатель и исследователь. Эти заложенные природой задатки особенно быстро реализуются и совершенствуются в конструировании, ведь ребенок имеет неограниченную возможность придумывать и создавать свои постройки, конструкции, проявляя любознательность, сообразительность, смекалку и творчество.

Ребенок на опыте познает конструктивные свойства деталей, возможности их скрепления, комбинирования, оформления. При этом он как дизайнер творит, познавая законы гармонии и красоты. Детей, увлекающихся конструированием, отличают богатые фантазия и воображение, активное стремление к созидательной деятельности, желание экспериментировать, изобретать; у них развиты пространственное, логическое, математическое, ассоциативное мышление, память, а именно это является основой интеллектуального развития и показателем готовности ребенка к школе.

Различают три основных вида конструирования: по образцу, по условиям и по замыслу. 1.Конструирование по образцу - когда есть готовая модель того, что нужно построить (например, изображение или схема дома).

2.При конструировании по условиям образца нет - задаются только условия, которым постройка должна соответствовать (например, домик для собачки должен быть маленьким, а для лошадки - большим).

3.Конструирование по замыслу предполагает, что ребенок сам, без каких- либо внешних ограничений, создаст образ будущего сооружения и воплотит его в материале, который имеется в его распоряжении. Этот тип конструирования лучше остальных развивает творческие способности ребёнка

Дети конструируют из:

1.Из строительного материала 2. Из изделий конструктора. 3.Из бумаги. 4.Крупногабаритного конструктора. 5.Практическое и компьютерное. 6.Из природного материала 7. Из бросового материала.

Но как же связать все виды конструирования воедино? 

А в этом нам поможет сказка. 
Для этого, коллеги, мне понадобится ваша помощь. Сейчас я приглашаю выйти сюда тех, у кого в руках оказались квадраты красного цвета, потом выйти, у кого квадраты жёлтого, синего, зелёного, коричневого, оранжевого и голубого цветов. Я предлагаю вам объединиться в группы по цветам. (по 4 человека в группе занимают свои рабочие места за столами, на которых расставлены разные конструкторы).

Внимание на экран!

Далеко-далеко за семью морями, за высокими горами в стране сказок, где безмятежно живут каждый в своей сказке сказочные герои, случилась беда. Тендер на строительство домов для сказочных героев выиграла фирма «Кэт энд Алис».

В процессе строительства Кот Базилио отличился своей хитростью, а Лиса Алиса – находчивостью. Она была умна, но жадна и коварна. Это именно им доверились наши герои, но строители из них получились неквалифицированные. Кот Базилио и Алиса не пользовались схемами, чертежами во время работы, не соблюдали правила и нормы при сооружении объектов. Построенные дома разрушились при первых же неблагоприятных погодных условиях. Персонажи наших любимых сказок очень опечалены. Они пришли сегодня к нам в гости за помощью, очень просят вас помочь им построить новые дома, прочные и красивые.

Итак, у нас сегодня в гостях:

Дюймовочка

Чебурашка

Чиполлино

Снежная Королева

Рапунцель

Мышка-норушка

Манул (дикая кошка- символ Московского зоопарка)
А почему именно манул пришёл к нам в гости вместе со сказочными героями, вы узнаете чуть позже.

Дорогие гости, вы хотите помочь нашим несчастным сказочным героям построить новые дома?

Тогда сейчас каждая команда получит конверт, внутри которого вы найдёте сказочного героя, которому вы будете помогать, и задания по постройке дома. Строить дома будете из разного вида конструктора и у каждой команды будет свое описание работы.

Проходите, пожалуйста, каждая команда к своему столу по нумерации, указанной на конверте. На конструирование домов выделяется время 7 минут. За это время вам нужно построить дом и рассказать — какие формы конструирования вы использовали, с какими трудностями столкнулись.

· Дом для Дюймовочки нужно построить из игольчатого конструктора в виде цветка по вашему замыслу. Творческие идеи и воображение приветствуется!

· Дом Чебурашки нужно будет сконструировать по модели. Сконструируйте дом в виде телефонной будки по модели из Лего-конструктора.

· Дом для Чиполино нужно будет сконструировать из конструктора по схеме. (В виде тыквы).

· Снежной Королеве нужно будет построить замок из магнитного конструктора по образцу.

· Башню для Рапунцель нужно построить из деревянного конструктора по модели и условию — достроить окно и крышу.

· Терем для Мышки-норушки и её друзей нужно будет построить из деревянного конструктора по условию. «Постройте трёхэтажный терем на фундаменте с крыльцом, повёрнутом к зрителям, с одним входом на первом этаже, с окошками на каждом этаже и с треугольной крышей».

Территорию зоопарка нужно построить по схеме.

А те коллеги, которые не участвуют в постройке и сидят на своих местах, должны будут из бумаги в технике оригами сконструировать животных, указанных на схемах в ваших папках. Схемы животных будут следующие:

Лиса

Слон

Жираф

Пингвин

Собака

Кот

Заяц

Вопрос – Как вы думаете, почему именно манул попросил помощи в постройке зоопарка? Правильно – манул является символом Московского зоопарка.

Всех животных мы разместим в зоопарк. Они очень этого хотят и поэтому обратились к манулу за помощью.

Всем приятной работы, время пошло!

По истечении отведенного времени воспитатели поочерёдно представляют свои сконструированные дома, называют форму конструирования.

Все коллеги большие молодцы! Наши сказочные герои очень довольны своими домами и благодарят вас за помощь.

А сейчас я попрошу всех коллег, которые сидели на местах и конструировали животных из бумаги, передать вперед собранные модели животных.

Один педагог собирает в коробку готовых «зверей» и размещает в вольерах зоопарка.

Всем хватило места? Значит, наш зоопарк был построен правильно.

Сейчас, уважаемые коллеги, я попрошу вас около каждого дома и зоопарка выложить дорожки в разные стороны, чтобы сказочные герои и звери могли ходить в гости друг к другу. Тем самым я хочу, чтобы вы оценили мой мастер-класс. Если вам всё понравилось, то пусть это будут цветные дорожки, а если кому-то что-то пришлось не по душе, проложите чёрную дорожку.

(Педагоги выкладывают дорожки и садятся на места)
Спасибо за внимание.
Приложение
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