Муниципальный этап конкурса на лучший 
«Снежный городок Эколят»

Снежный городок Эколят создан на участке детского сада старшей группы «Радужка», здесь ребят встречают все сказочные герои – Умница, Шалун, Тихоня и Ёлочка. Они сделаны из снега и подручных  безопасных материалов (веток, палок), ярко расписаны экологически чистыми и безопасными красками. Эколята – хранители порядка и чистоты. 
Их девиз:
С мусором всегда боритесь,
Без него нам легче жить,
К чистоте во всем стремитесь,
И старайтесь не сорить.
Отличительной особенностью данного городка является то, что снежный городок могут посещать дети всех возрастных групп, так как все постройки безопасны. Во время экологических бесед воспитатели могут привлечь юных Защитников Природы – Эколят, к разговору о природе. В  снежном городке воспитатели организуют мероприятия, направленные на воспитание у детей экологической грамотности,  совмещая их с физическим развитием. 
Каждый  воспитатель Учреждения может привести сюда детей и организовать любое педагогическое мероприятие: занятие, развлечение, праздник, квест, экскурсию, соревнование, экспериментирование, наблюдение, игру, так как рядом находится метеостанция.
Ёлочка, Шалун, Умница,  Тихоня  приглашают ребят понаблюдать за тем, что их окружает, учат детей беречь и охранять природу, не мусорить,  а если увидели мусор собрать его в мусорный мешок. 
Рядом развешаны  кормушки для птиц, чтобы дети не забывали их покормить и понаблюдать за ними. Герои помогают организовать и провести различные экологические и социальные акции «Синица – морозов не боится!», «Поможем бездомным животным вместе», «Снежный десант».
Основа снежного городка  - горка получилась просто  замечательной: высокой, безопасной, с  удобными ступеньками для подъема наверх. Для того, что скользить по ней было удобно и приятно, горку украсили ледянками – и покататься можно, и ледянки прибраны, как и хотят Эколята. 
Ну, а если замерзли, приглашаем погреться к печке, выпить теплого чая.
Захотели попутешествовать, приглашаем прокатиться на нашем паровозике.
Ребята  с удовольствием обыгрывают снежные постройки, которые не только вносят разнообразие в детские игры, но и развивают художественный вкус. А также, дети активно принимают участие в природоохранной и экологической деятельности.
 Прогулка для дошкольников — всегда праздник,  а  благодаря снежному городку Эколят, зимние прогулки стали гораздо интереснее и увлекательнее, у детей повысилась познавательная и двигательная активность, экологическая грамотность, любознательность.
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