Как научить уважать родителей
Воспитывайте любовью
	Трудно уважать родителей, которых почти не видишь. Сегодня многие взрослые жалуются на нехватку времени. Некогда не то что позаниматься с ребёнком, но даже и поговорить. Много времени отнимает работа и увлечения.
	Раньше дети, особенно на селе, становились непосредственными участниками трудового процесса. Вместе со взрослыми сеяли, ткали, ухаживали за животными. Современные дети не принимают участия в трудовой деятельности взрослых. Но это вовсе не означает, что ребёнок должен быть обделён вниманием, лаской и добрым словом. Иногда достаточно провести с малышом совсем немного времени, чтобы дать ему необходимую порцию тепла. И помните: ребёнку нужны объятия, без них он не сможет развиваться полноценно, будет чаще болеть. Это доказано.
Ошибка
- Отойди! Ни к чему эти телячьи нежности. Ты же мальчик!
Правильно
- Я так соскучилась по тебе, мой родной! Иди, я тебя обниму, поцелую!
Объясните нормы этикета
	Уважительно относиться ко всем взрослым – и к родным, и к чужим. Нормы этикета нужно соблюдать не только в обществе, но и в семье. Ребёнок, приученный вежливо разговаривать с чужими, и с родными будет вести себя уважительно. Каким же правилам мы должны научить ребёнка?
· К чужим людям нужно обращаться на «Вы».
· Нельзя перебивать разговаривающих взрослых.
· Нельзя забывать о вежливых словах. 
· Лучшие угощения нужно сначала предлагать родителям, друзьям, гостям.
· В общественном транспорте нужно уступать взрослым.
Эти правила помогают ребёнку понять, что мир не вращается вокруг него, а живёт по своим законам, которым нужно подчиняться , что взрослых надо уважать, считаться с их мнением.
Ошибка
- Я хочу сесть у окошка!
- Женщина, встаньте! Не видите, ребёнок хочет сесть?
Правильно
- Видишь в автобус зашла бабушка. Надо уступить ей место.
- Садитесь, пожалуйста!
Учите уважать старших
Раньше главой семьи всегда считался мужчина. Всё в доме крутилось вокруг него. Он первым садился за стол. Лучшая еда  и одежда доставались ему. Никто не смел перебивать его. Все слушались и подчинялись. Сейчас часто бывает по-другому: центром семьи становится ребёнок. И все члены семьи делают то, что он требует и хочет. Всё лучшее – ему. Родители себе не купят хороших вещей, но ребёнку обязательно. Сами не отдыхают, не делают что-то для себя, главное – потребности ребёнка. О каком уважении тогда может идти речь? Дети, выросшие в таких семьях, либо ни в грош не ставят своих родителей и полагают, что весь мир крутится вокруг них, либо вырастают инфантильными, незрелыми личностями, не способны решать свои проблемы. Поэтому необходимо с самого раннего возраста учить ребёнка уважать всех членов семьи, заботиться о них, считаться с их мнением.
Ошибка
- Я хочу, чтобы папа отдал мне своё пирожное!
- Бери, конечно, бери. Папа не хочет.
Правильно
- Я хочу, чтобы папа мне своё пирожное.
- Мы же разделили все пирожные поровну: каждому по одному.
Учите уважать ваши интересы
Не бросайтесь тут же исполнять все желания ребёнка. Если не можете сразу выполнить просьбу малыша, объясняйте почему. Поймите: если вы сами не уважаете себя, то и ребёнок не будет вас уважать. Можно взять малыша на работу: пусть он увидит, как там относятся к маме и папе, какое важное дело они делают, как много умеют и знают.
Здорово, если у родителей есть хобби. Расскажите ребёнку о своих увлечениях.
Не нужно скрывать от него свои желания, самочувствие, состояние. Если у вас неважное настроение, то можно сказать об этом: «Мне сегодня очень грустно». Если вы заболели, так и скажите: «Я болею». Не могу сегодня с тобой поиграть». Пусть малыш видит в вас живого человека, а не слугу, который обязан обслуживать его с утра до вечера.
Дайте ребёнку возможность позаботится о вас. Попросите принести воды, когда вы заболели или устали. Не бойтесь показаться слабыми. Только так он сможет понять, что маме нужна помощь. Упустив время, вам сложно будет научить этому ребёнка. Он привыкнет, что весь груз забот тащите на себе вы. Не ставьте себя в положение обслуживающего персонала.
	Обсудите с малышом следующие правила:
· Все члены семьи имеют равные права и обязанности.
· Если родители работают, то ты в это время должен либо заниматься своими делами, либо не мешать. Научись ждать, пока родители закончат свою работу.
· Если не хочешь ждать – начни работать рядом.
· Если мама устала, она должна отдохнуть, а затем может поиграть с тобой.
· Другим членам семьи тоже нужна твоя помощь и забота. У других членов семьи могут быть свои мнения и желания. И они могут не совпадать с твоими.
Ошибка
- Мама, я не хочу, чтобы ты лежала, хочу, чтоб ты играла со мной.
- Но я болею.
- Всё равно поиграй!
Правильно
- Я так плохо себя чувствую, а папы нет. Кто же мне поможет?

- Я помогу!
Следите за отношениями в семье
Бывает, что все ваши старания по воспитанию уважения к родителям разбиваются о неуважительное отношение членов семьи друг к другу. Ребёнок слышит и видит, как папа грубит маме, или как бабушка язвительно отзывается о папе, и копирует их поведение. Поговорите с родными, объясните, что воспитание – общий процесс, в одиночку с ним не справиться. И чтобы ваши старания не пропали даром, договоритесь об уважительном отношении друг к другу, тогда у малыша перед глазами будет достойный пример.
Ошибка
- Папа сказал? Да что твой папа понимает? Он в школе на одни двойки учился.
Правильно
- А в выходные ты побудешь с бабушкой. знаешь, какая она у тебя замечательная? Научит тебя шить, вышивать, печь пирог! С ней так интересно!
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