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	Приложение № 10
к  Порядку приема МАДОУ АР детский сад «Сибирячок», 
утвержденного приказом директора от  12.04.2016г. № 42  



ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРРИТОРИЙ
 с. АБАТСКОЕ, ЗАКРЕПЛЕННЫХ ЗА 
МАДОУ АР ДЕТСКИЙ САД «СИБИРЯЧОК»

- корпус № 1  улицы: Ленина (до № 73), Гоголя, Солдатская, 9 Мая, Советская, Почтовая, Пролетарская, Красноармейская, Комсомольская,   Поселковая, Кооперативная, Маслова, Набережная, Сибирская, Интернациональная, Заречная,  переулки: Школьный, Береговой, Энгельса, Октябрьский, район НПС, д.Кокуй, д.Еремина; д.Бобыльск, д.Кареглазова;

[bookmark: _GoBack]- корпус № 2,  улицы:  Лермонтова,  ул. Зеленая (с № 33),  1 Мая,  8 Марта, Пушкина,  Калинина,  Обороны,  Победы, Колхозная,   Мира,  Чкалова,   Революции,  Краснофлотская,   Береговая,  Артамонова,   Восточная,  Кирова,  Гагарина,   Матросова,   Абатская,  Механизаторов,  Северная,  Северный проезд,  Комарова,   Новая,  Логиновых,  Титова,  Свободы,  переулки: Ишимский, Пожарный, Терешковой, Калинина, д.Речкунова, д.Старовяткина, д.Шипунова;

- корпус № 3, улицы: Цукановой , Октябрьская, Зеленая (1 – 31), Луговая, Горького, Дзержинского, Юбилейная, Дорожная, 50 лет Октября, Энергетиков, Комплексная, Полевая, Степная,  П. Белякова,  Дачная,  Черемуховая,  Солнечная,  Гурьева, Западный проезд, Мелиораторов, Молодежная, Маяковского, Лесная, Звездная, Строителей, 70 лет Октября, Ломоносова,  район Маслозавода.
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