Развивающие игры для детей 2 лет.
Второй год рождения вашего малыша является новым этапом развития и усовершенствования его основных навыков. Ребёнок становиться более выносливым, как физически, так и эмоционально. Он уже научился бегать , прыгать, забираться на возвышения, что, конечно же , замечательно с точки зрения развития ребенка, но доставляет немало хлопот родителям, по – прежнему обеспокоенным безопасностью своего чада. Чтобы избежать угрозы травматизма, продолжайте развивать силу и ловкость своего малыша. Играя, делайте зарядку, организовывайте подвижные игры на свежем воздухе, учите ребенка играть в мяч, преодолевать различные препятствия, кататься на трехколесном велосипеде. Многие дети этого возраста любят танцевать под веселую ритмичную музыку. Поддерживайте эти начинания, чаще устраивайте танцевальные разминки, показывайте малышу новые движения, знакомьте с новой музыкой.

Двухлетний ребёнок постоянно демонстрирует свою самостоятельность, граничащую порой с упрямством.    «Я сам!» - будьте готовы к тому, что эта фраза может стать источником частых конфликтов. 
Маленький упрямец всеми силами стремится утвердиться в этом мире, часто действуя себе же во вред. Учите малыша сдерживать негативные эмоции, будьте терпимы и ласковы. Ведь на данный период родители являются почти единственным примером для подражания. Нормы поведения и взаимоотношений в семье закладывают модель поведения ребенка в будущем. Направляйте стремление к самостоятельности в верное русло – поручайте малышу посильную домашнюю работу, поощряйте развитие навыков самообслуживания, интересуйтесь мнением крохи о доступных ему понятиях и событиях. 
Помочь вам могут сюжетно – ролевые игры, интерес к которым начинает проявляться именно в этом возрасте.  Обыграйте различные бытовые ситуации, пусть в игре малыш возьмет на себя роль кого – нибудь из родителей, учится принимать решение, отвечать за свои поступки.  Полезны такие игры и для развития навыков общения, социальной адаптации ребенка.

В этот же возрастной период продолжается интенсивное развитие речи. Возрастает потребность в общении.  Двухлетний ребёнок уже может участвовать в игре со сверстниками, хотя и очень непродолжительное время.  Словарный запас увеличивается до 300 -500 слов. Для родителей этот период знаменателен бесконечными ответами на многочисленные «зачем?» и «почему?». Малыш по несколько раз может слушать одну и ту же сказку, отвечать  на вопросы о прочитанном, выражать свое отношение к героям книги. На этом этапе необходимо развивать артикуляционный аппарат ребёнка, следить за правильным произношением согласных звуков. И, конечно посредством игр способствовать развитию речи крохи, формировать у него образное мышление, развивать память и внимание. Не забывайте про развитие мелкой моторики, ведь она влияет как на общее интеллектуальное развитие ребёнка, так и непосредственно на формирование речевых навыков.
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