" Я помню, Я горжусь..."

Пусть громы войн уступят песням лир,
И на Земле утихнут злые битвы,
И будут в каждом доме -
Хлеб и Мир,
А в каждом сердце - тихая молитва...    
 (Игорь Бирулин)

День Победы - это радость со слезами на глазах. И это так. Для многих 9 мая - День Победы является одним из самых почитаемых праздников. В этом году будет 72 года со дня Великой Победы – победы нашей страны над фашистской Германией. А что знают наши дети о событии, которое изменило судьбу всего мира? Что для них означает дата 9 мая и как сегодняшним родителям рассказывать детям о Великой Отечественной войне? 
Именно дошкольный возраст – благоприятный период воспитания патриотизма и любви к Родине. В детские годы закладывается фундамент личности, поэтому задача педагогов и родителей не только развивать у детей познавательные способности, умение мыслить и анализировать, но и донести до них важные исторические моменты нашей истории. Накануне великого праздника 9 мая, совместно с детьми совершили экскурсию к памятнику воинов погибших в годы ВОВ. Целью экскурсии было сформировать чувства уважения к ветеранам Великой Отечественной войны и гордости за свою Родину. В ходе экскурсии мы выполнили свой гражданский долг, возложили воздушные шары и цветы, почтили память воинов «минутой молчания». 
Куда б ни шел, ни ехал ты.
Но здесь остановись,
Могиле этой дорогой
Всем сердцем поклонись.
Кто б ни был ты - рыбак, шахтер,
Ученый иль пастух, -
Навек запомни: здесь лежит
Твой самый лучший друг.
И для тебя и для меня
Он сделал все, что смог:
Себя в бою не пожалел,
А Родину сберег.   
(М. Исаковский.)
Так давайте же радоваться и беречь этот мир. Русские люди никогда не забудут тех, кто отдал свои жизни, чтобы освободить нашу Родину от немецких захватчиков. Мы помним историю и чтим память погибших за мир, в котором мы живем и благодарны им за светлое мирное небо. Ни в коем случае нельзя забывать, какой ценой был завоеван мир и возможность спокойно растить своих детей. Нельзя понять, что значит «победа», «мир», не понимая,  что такое «война».
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