Знаток-дошколёнок

    Проблема одаренности в настоящее время становится все более актуальной. Это, прежде всего, связано с потребностью общества в неординарной творческой личности.  Современная окружающая среда требует не только высокой активности человека, но и его умения, способности нестандартного поведения.
    Раннее выявление, развитие и воспитание интеллектуально-одаренных и талантливых детей становится инновационным направлением в деятельности современного дошкольного и дополнительного образования.
    9 февраля 2015 года  в МА ДОУ  детский сад «Теремок»  состоялась  интеллектуальная олимпиада для дошкольников «Знаток-дошколёнок».       
     Олимпиада была направлена на выявление талантливых, интеллектуально и творчески одаренных детей, их поддержки и поощрения, реализации потенциальных способностей. Основной целью олимпиады было  создание благоприятных условий для реализации возможностей развития познавательных и творческих способностей дошкольников
    В олимпиаде  приняли  участие 9 воспитанников  подготовительной группы  в возрасте с 6 до 7 лет.
   Вели  олимпиаду сказочные герои.  Задания детям были даны  разнообразные: развитие памяти, логического мышления, знакомство с окружающим миром, литературой, развитие речи.
   Ребята были активны, проявляли  находчивость и все   справлялись с заданиями.
   Хотелось бы отметить очень четкую организацию мероприятия, доброжелательный тон педагогов, которые давали инструкции дошкольникам по выполнению заданий.
   Жюри отметило, что наиболее сложными для участников олимпиады оказались задания на логическое мышление, формирование математических представлений и звуковую культуру речи.   Члены жюри проверили работы всех участников финала, определили победителей.  
   Но так же  победителями стали все дети, достойно представившие  свой детский сад. Особую благодарность заслуживают воспитатели ДОУ и родители, которые подготовили дошкольников к этому мероприятию.
  В  завершение    интеллектуальной  олимпиады дошкольников, когда все волнения остались позади, каждый участник получил награду  и сладкий приз. 
   Таким образом, олимпиада для дошкольников – как новая форма организации учебно-воспитательного процесса,  формирует у детей познавательную активность, стремление к овладению новыми знаниями и умениями в решении задач любой сложности. В процессе участия у детей вырабатывается положительное отношение к интеллектуальным соревнованиям, повышается стрессоустойчивость. Это полезный опыт, который является предпосылкой к освоению  различных интеллектуальных испытаний, в том числе и ЕГЭ в школе.
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