Влияние природы на нравственное развитие ребенка.

Теперь я постиг, как создать самых лучших людей: пусть вырастают на вольном ветру, спят и едят вместе с землею...
                                                                    Уолт Уитмен
Природа, которую наблюдает ребенок, оставляет в нем неизгладимое впечатление, формирует эстетические чувства. Очень важно учить ребенка с самого раннего детства понимать красоту живой природы: любоваться пестрым оперением птиц, радоваться их пению, удивляться догадливости собаки. В общении с живой природой воспитывается у детей любовь к родному краю.
Очень важная для нас с вами задача, воспитание доброты, человечности у наших детей, и для решения этой задачи нам нужно стараться всеми силами приблизить детей к живой природе. Если ваш сын или дочь схватили котенка за хвост имеются, видя мучения животного, не умиляйтесь его веселью, не оставляйте это без внимания, имейте в виду: воспитание уже началось, плохое воспитание.
Ребенок должен жалеть живое существо, если ему больно. И мы взрослые, отвечаем за любые слова, произнесенные в присутствии детей, и за все поступки, совершенные при них в отношении природы. Нам с вами нужно научить детей любить и уважать все живое: цветок, птицу, щенка и лягушку, защищать их.
Как же передать все это детям?
Прежде всего, мы сами должны научиться любить животных. Видя, что ребенок хочет потрогать котенка, одна мама скажет: «Котенок плохой, не трогай его, оцарапает», другая погладит сама, а потом предложит сделать это ребенку. Третья скажет ласково: «Пей, киска, пей, еще нальем молочка».
Дети внимательно следят за тем, как взрослые относятся к животным, и в дальнейшем будут поступать так же.
В старину был такой обычай: пришедшему в дом жениху подсовывали кошку. Если он гладит животное, играет с ним - добрый человек пришел, если обходился грубо - настораживались, так как по отношению к животному проверяется и отношение к человеку.
Познание ребенком природы затрагивает не только область ума, но и область нравственных чувств (чуткое отношение). Поэтому, сообщая детям знания о животном и растительном мире, взрослые одновременно сообщают и правила поведения в природной среде.
Правила передаются дошкольникам и в конкретной жизненной ситуации при помощи матери или отца, и в результате влияния художественной литературы:
Детям можно рассказать о животных по - разному: весело и озорно, как Милке в «Вини - Пухе; достоверно, как В.Бианки и Г. Скребицкий, поучительно, как и Тургенев в рассказе: «Воробей» и т.д.
Хорошо, если вы побеседуете с вашим ребенком о прочитанном.
Ребенок с вашей помощью получит представление о переживаниях животных: горе и радости, страхе и боли. Полезно в доме иметь кого - нибудь из животных: собаку, кошку, рыбок, цыплят и т.д.
С животными ребенок может эмоционально общаться: играть, разговаривать. При этом родители являются для детей примером заботливого внимательного отношения к животным, объясняют им зависимость благополучия животного от выполнения ребенком поручения по уходу за ним.
Чувство любви к природе можно воспитать, если знакомить ребенка с ее тайнами, вместе с ним разгадывать их, показывать ему интересное из жизни растений и животных, учить его наслаждаться природой, запахом цветущих трав, красотой цветка, пейзажами разных мест. Пусть последит, как птица учит летать своих птенцов, как трудятся муравьи. Если вам случайно попадется гнездо с яйцами, осторожно раздвиньте ветки или траву, покажите их детям.
Можно в лесу увидеть ежа или даже целую семью, подскажите ребенку, что не следует ежа брать домой, так как он приносит пользу лесу.
Заинтересовавшись природой, ребенок полюбит ее, захочет узнать о ней побольше.
Вы пришли с ребенком в осенний лес. Спросите его, какой лес ему нравится больше - осенний или летний? Почему? Какими бы красками он воспользовался, если бы он был художником и рисовал картину об осеннем лесе?
Обратите внимание ребенка на то, что часто настроение человека зависит от состояния погоды, явлений природы, хочется услышать, что по этому поводу говорят ваши дети.
