 Август
    Август - последний месяц лета, восьмой месяц года. В августе 31 день.

   Этот месяц назван в честь римского императора Октавиана Августа. «Август» на латыни означает «божественный, величественный, возвышенный богами». В Древней Руси этот месяц назывался «зарев», «зоричник» -из-за яркого сияния зарниц, или «жнивень», «серпень» - потому, что это время убирали хлеб («жали») серпами. Называли его еще «разносол» - так как собранный урожай овощей заготавливали на зиму, солили.

    Август не такой жаркий, как июль, потому что дни становятся короче, а ночи удлиняются, и солнце не успевает прогреть землю. Это самый спокойный месяц, погода устойчивая, нет сильного ветра. Ночью можно увидеть падающие звезды.

    Лесные жители запасаются припасами на зиму. Появляются грибы, особенно много их после дождя. Деревья стоят еще зеленые, но многие растения уже отцвели. Зато в садах пышно цветут разноцветные садовые астры - символ августа.

   Созревает урожай. В народе говорят «Август пахнет яблоками, а сентябрь - капустой». Поспевают первые яблоки и люди отмечают праздник - Яблочный Спас. Это традиционный праздник урожая, но особенно готовятся к этому дню пасечники. В этот день принято угощать соседей яблоками с медом. Есть поверье, что освященные в этот день яблоки становятся чудодейственными. Откусив яблочко, можно загадать желание, и оно обязательно исполнится. Обычай освящать плоды очень древний, люди издавна приносили плоды в храм в благодарность богам за щедрый урожай.

Народные приметы:
• Если муравьи строят большой муравейник, значит, зима будет долгая и холодная.

• Красноватая луна - к сильному ветру.

