Интересные детские сайты для родителей
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http://beautiful-all.nm.ru/Skazki/skazki.html
Русские народные сказки для малышей. Иллюстрированная коллекция детских сказок. В рубрике «Времена года» - аудиозаписи голосов птиц на каждый период года.  

http://www.skazka.com.ru
 Мифы, легенды, сказки: электронная библиотека. Сказки народов мира. Литературные сказки. Легенды и мифы народов мира. Стишки, рассказики, сказки для самых маленьких детей. Сатирические сказки. Игры онлайн (тетрис, крестики-нолики, лабиринт). Конкурс на лучшую сказку. Рассылка сказок.  

http://www.akezki.com
 Сказки: интерактивный портал. Сказки с интерактивной настройкой изображения, размера текста и звучания. Онлайн-сказочные мультфильмы, аудиокниги, колыбельные. Интерактивные алфавит, толковый словарь, развивающие игры; рисование.  

http://leopold-baby.com
 «Кладовка кота Леопольда»: детские сказки, песни, мультфильмы. Коллекция детских песен в формате МР3 для свободного скачивания и прослушивания; детские книги, мультфильмы; аудиосказки, песни, пазлы, игры онлайн. Статьи по вопросам детского воспитания, здоровья и развития.

http://razigrushki.ru -  «РазИгрушки» - сайт для детей и их родителей,  которые заботятся о гармоничном развитии и воспитании своих детей.

http://www.baby-news.net – «Baby news» - Огромное количество развивающих материалов для детей, сайт будет интересен и родителям и детям.

http://packpacku.com - детские раскраски, раскраски онлайн, раскраски из цифр, картинки из цифр, детские лабиринты, умелые ручки, развивающие детские онлайн игры, бесплатные онлайн игры для мальчиков и девочек и многое другое для Вашего ребёнка.

http://www.zonar.info - "Оригами - Мир своими руками". Сайт посвящён древнему искусству складывания фигурок из бумаги. Здесь вы найдете схемы и видео схем складывания оригами.

http://www.1umka.ru - «Умка - Детский развивающий сайт». На сайте Вы можете посмотреть как развлекательные, так  и   обучающие детские мультфильмы, скачать сборники, а так же послушать и скачать плюсовки и минусовки детских песен, раскрасить вместе с вашими детьми онлайн раскраски, выбрать понравившиеся вам сценарии праздников, послушать детские сказки и еще многое другое!

http://bukashka.org – «Букашка», сайт для дошкольников. Уроки рисования и музыки, развивательные игры, детские флеш игры и раскраски, потешки, колыбельные, тесты, скороговорки и потешки.

http://www.detkiuch.ru – «Обучалки и развивалки для детей» их развития, воспитания, обучения и творчества. Здесь вы найдете статьи о детях, обучающие и развивающие программы для малышей и школьников, которые можно скачать бесплатно, а ребенок непременно захочет посмотреть детское обучающее видео, лучшие мультфильмы, сказки и книги, все игры для развития, разукрашки, картинки, песенки караоке и многое другое.
