           Семья и детский сад - одна из первых ступеней в преемственности в процессе воспитания и обучения. Задачи  и конкретное содержание плана работы с родителями тесно связано с планом образовательно –воспитательной работы детского сада. Сотрудничество семьи  и детского сада предусматривает «прозрачность» всего учебно – воспитательного процесса,  в целях информированности родительской общественности о деятельности детей.
            В соответствии с  ежемесячным  планом работы в  МАДОУ АР детский сад  «Сибирячок» корпус №2  предусмотрена работа с родительским комитетом ДОУ.

14. 12. 2016 мы:  Волкова А.В. (ясли), Сильнягина Н.Г. (2 мл. гр), Косарева А. С. (ср. гр), Косякова А.В. (ст. гр.), Лучановская Ю.В. (подг.гр.), Александрович Т.А. ( медсестра), Скоробогатова Н.М. (и.о. заведующей) просмотрели и провели анализ по каждой возрастной группе  Организацию питания во время завтрака воспитанников и деятельность персонала ДОУ по привитию навыков культуры питания. 
           Режим питания в группах соответствует возрастным и гигиеническим требованиям. Дети  обеспечены соответствующей посудой, столы и стулья соответствуют ростовым показателям, имеют маркировку в соответствии с СанПиН. Выдача пищи производится,  согласно  графика (возраста детей). Пища подается ребёнку умеренно горячей, имеет привлекательный вид и хорошие вкусовые качества.

           Дети  садятся за стол, по мере окончания умывания, за накрытые и сервированные  столы. Внешний вид детей опрятный. Обстановка в группе во время приема пищи спокойная, благоприятная, воспитатель осуществляет руководство питанием детей: следит за осанкой, поведением за столом, настроением детей, откликается на просьбы детей о какой-либо помощи, также очень доступно  объясняет детям, какое сегодня блюдо, из каких продуктов приготовлено, как оно аппетитно выглядит. Очередное блюдо (вафля) подается сразу, как съедено предыдущее. После окончания еды дети пользуются бумажными салфетками – тщательно вытирают рот и руки, а также благодарят воспитателя и младшего воспитателя (по напоминанию). Детям, окончившим еду раньше других, воспитатель разрешает выйти из-за стола, не дожидаясь других, они спокойно переходят к следующему режимному моменту.                              
         В ДОУ обеспечено соблюдение санитарно-гигиенических требований по вопросу организации питания.  Осуществляется ежедневный контроль по выполнению натуральных норм.              
          Воспитатели следят за выполнением КГН у детей, этикетом, находят новые формы заинтересовать детей вкусной и аппетитной  едой.                                                                                        ДОУ информируют родителей  об ассортименте питания ребенка, на раздаче вывешено меню, также ряд документов:

·    Норма продуктов на одного ребенка;

·    Время выдачи пищи;

·    Норма выдачи пищи;

·    Журнал отзывов и предложений о качестве питания ДОУ;

·    В  приемных групп, можно наблюдать 20 дневное меню, с указанием блюд в граммах.    

· Консультация «Организация питания в детском саду»;

И. о. заведующей                                    Скоробогатова Н.М.
