Учите с детьми дорожные знаки.

                                                         Воспитатель Чубанова Л.А.

     Как только ваш ребенок  начнет ходить дальше, чем детская площадка возле дома, то он непременно заметит дорожные знаки. Самыми часто встречаемыми знаками для детей становятся: «Пешеходный переход», «Дети»,  «Место остановки автобуса», «Въезд запрещен». 

     Любознательный ребенок увидит и другие знаки, ведь ему  приходится путешествовать с папой или мамой.

     Дети, которые еще не умеют читать, не будут обращать внимание на надписи на витринах, а вот простые и яркие знаки дорожного движения обязательно привлекут их внимание.

      Я считаю, что учить ребенка дорожным знакам нужно как можно раньше. 

      С того самого времени, как ребенок станет переходить с вами дорогу или ездить на машине. Почему бы не рассказать ребенку о том, что такое «Зебра» и почему возле нее стоит красивый знак человечка, шагающего по полоскам. К тому возрасту, как  ребенок начнет ходить в детский сад и в первый класс, он уже будет знать самые основные дорожные знаки. 

       Если же вы хотите научить ребенка всем знакам, то можно скачать картинку и распечатать каждый дорожный знак. С помощью этих самодельных дорожных знаков можно играть с ребенком, а заодно и учить его.

        Просто вырежете знаки, приклейте их к зубочисткам, установите в подготовленные пластилиновые держатели и расставьте на игрушечной трассе.

      Пусть ребенок сам катит свою машинку и рассказывает вам, что за знаки он встречает на пути. 
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