Музыке  П.И.Чайковского все возрасты покорны
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Большое место в жизни детского сада занимает музыкальное воспитание. С младе6нчества прививается любовь к музыке. Так, как музыка влияет на все сферы развития человека.

Огромное значение в музыкальном воспитании имеет творчество Петра Ильича Чайковского. Для русской культуры, современное представление о музыкальном восприятии ребенка, свидетельства многих выдающихся людей слушавших в детстве классическую музыку.

Музыка Петра Ильича Чайковского – это глубокий духовный источник.

В 2015 году весь мир отмечает 175 летний юбилей великого композитора, дирижера, педагога, музыкального деятеля и журналиста.

И наш детский сад «Теремок» не остается равнодушным такому событию. В нашем учреждении были проведены вечера Музыки П.И.Чайковского, где дети слушали музыкальные произведения, такие как:

· «Болезнь куклы»;

· «Игра в лошадки»;

· «Марш деревянных солдатиков»;

· «Осенняя песнь»;

· «Скерцо» (для фортепиано).

Эти пьесы часто звучали на музыкальных занятиях. Слушание предварялось небольшой беседой о композиторе, его любви к детям, их играм и увлечениям. Ребята охотно высказывались о прослушанной музыке, фантазировали.

В музыке Чайковского – душа русской культуры. И сегодня особенно важно почувствовать ее духовные истоки, проникнуть их мудростью и чистотой.

                                           Фенёк Д.В., музыкальный руководитель
