Наша гордость!
      Архипов Василий Федорович родился в 1902 году  в Козьмодемьянске, в семье рабочих. Получил профессию – столяра краснодеревщика. Кода женился, вместе семьей, по обстоятельствам много переезжали по стране. 
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 До войны в семье нашего прапрадеда Василия и прапрабабушки Серафимы родились две дочери Галина и Валентина (наша прабабушка).  Третья дочь Надежда  родилась в 1943 году в городе Талица Свердловской области, где прадед работал на маслозаводе. А с начала великой Отечественной войны  стал работать на военном заводе, тем самым получил бронь.  
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       В  феврале 1943 году был призван на фронт на Курскую Дугу, где шли тяжелые оборонительные бои под командованием  главнокомандующего Конева. 
     25 октября 1943 года в дом пришла похоронка, где сообщалось, что Архипов Василий Федорович геройски погиб в боях с фашистскими  захватчиками и похоронен в городе Днепродзержинске в братской могиле.
      Мы все праправнуки,  говорим огромное спасибо нашему  прапрадеду и прапрабабушке, всем тем, кто участвовал в Великой Отечественной Войне, кто подарил нам светлое, счастливое, мирное детство.
                                                Воспитанники средней группы: Питулин Влад, Парамонов Саша
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