 Июль
   Июль - второй месяц лета, седьмой месяц в году. В июле 30 дней.

   Назван он от латинского слова «Мшз» - петый, так как в Древнем Риме он был пятым месяцем в году. Считается также, что это название дано в честь императора Юлия Цезаря. Славянские названия - «липец», «липень» (в это время цветут липы); «сенозарник» (от слов «сено» и «зреет») и «сеностав» (косили сено И ставили его в стога); «жарник» (от слова «жара»), «грозник» или «грозовик» (потому что бывают сильные грозы).

    Июль - самый жаркий месяц в году, «макушка лета». В знойный полдень все животные стараются укрыться в тени, даже птицы не поют. Это пора гроз и проливных дождей. Часто после дождя над землей появляется радуга. Это блестят и переливаются на солнце капельки воды. Утром на листья выпадает роса. На водоемах распускаются кувшинки, созревает камыш, бобры строят плотины. А на полянках в лесу поспела земляника и малина. В воздухе стоит медовый аромат - это липа цветет. Иногда под этими деревьями можно увидеть темные липкие пятнышки - это нектар вытекает из цветов и капает на землю. Потому и названо дерево -липа, "липкая". Вьются над липами пчелы, привлеченные медовым запахом. Подросшие птенцы учатся летать. У зверей детеныши тоже выросли и готовятся к самостоятельной жизни.

     На полях созрела рожь и пшеница. В садах поспели вишни и черешни, а на огородах помидоры и огурцы.

    С Ильина дня (20 июля) появляются холодные утренники, вода в водоемах становится холодной. Оттого и говорят: «на Ильин день и камень прозябает», «на Илью до обеда лето, а после обеда осень», «до Ильина дня мужик купается, а с Ильина дня с рекою прощается».

Народные приметы:
• Если утром на восходе душно, значит, вечером будет дождь.

• Глухой гром - к тихому дождю, гром гулкий - к ливню.

• Если июль жаркий, то декабрь будет морозным.

