Июнь
Июнь - первый месяц лета, шестой месяц в году. В июне 30 дней.

    Назван этот месяц по имени Юноны - богини плодородия и повелительницы дождя. Славянское название - «изок» (кузнечик), которых особенно много в июне; еще одно название - «червень» (от названия червца, которого собирали в это время для изготовления красной (червоной) краски.

    В конце июня стоят самые длинные дни, потому что 21-22 июня день летнего солнцестояния - самый длинный световой день в году, после него световой день начинает уменьшаться. Это летний солнцеворот - солнце поворачивает на зиму. В народе говорят, что в июне «заря с зарей сходится» - только солнце зашло - и уже опять всходит. Древние славяне отмечали в эти дни праздник - Ивана Купала. Существовало поверье, что тому, кто в ночь на Ивана Купала найдет цветок папоротника, откроются любые клады и сокровища. К сожалению, у папоротника не бывает цветов, он размножается спорами как грибы. Но все равно, поиск цветка папоротника - важная часть празднования. В эту ночь еще разжигали костры, чтобы «помочь» солнцу одолеть темноту.

     Вода в водоемах прогрелась настолько, что можно купаться. В лесу цветет шиповник - точный признак начала лета. В июне все растения растут очень быстро: вырастают высокие травы, сильно увеличиваются ветви деревьев и кустарников. Появляется много пчел и бабочек.     Днем и ночью «звенят» насекомые: кузнечики, сверчки, цикады. Вечером появляются красивые «блуждающие огоньки» - светлячки. У птиц появляются птенцы. У зверей подростают детеныши.

    Этот месяц очень важен для сельского хозяйства - от него зависит урожай. В народе говорят «Июнь скопидом - на год урожай копит».

    В июне у школьников начинаются летние каникулы

Народные приметы:
• Если в первые два дня идет дождь, то месяц будет сухим.

• Если в июне частые зарницы - будет хороший урожай.

• 16 июня ветер южный - к урожаю, северо-западный - к сырому лету.
