МАДОУ детский сад «Теремок»

Консультация для родителей на тему:
 «Дети - цветы жизни: 

как их защитить от травм».
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Воспитатель группы Чубанова Л.А.
Уважаемые родители!

Дети - самое ценное, что есть у нас.

Мы растим их с любовью, воспитываем, даем им все самое лучшее.  Но кроме этого, каждый родитель буквально дрожит над своим чадом, стараясь защитить и уберечь его от всех опасностей, которые подстерегают вокруг.

Правило номер один для всех родителей гласит:
"За детьми нужен глаз да глаз!" Иногда стоит на минуту отвлечься, случается беда.
       Конечно же, полностью "застраховать" ребенка от несчастных случаев невозможно. Но большинство травм происходят именно по вине родителей (или других взрослых) из-за того, что они "недоглядели", "недосмотрели", "не объяснили». Дети, обварившиеся кипятком или получившие ожоги от включенных бытовых приборов, засунувшие руку в электромясорубку, упавшие в бассейн или колодец, и т.д., увы, не такая уж редкость.
       Самый пик детского травматизма приходится на малолетних детей. Последствия ситуаций, когда дети остаются без присмотра родителей дома или на улице, нередко заканчиваются бедой. Как много детских увечий и смертей можно было бы избежать, если бы не халатность взрослых.
         Но разве родителям, чьи дети пострадали от их собственной халатности, становится от этого легче? К тому же, даже самое суровое наказание для взрослых, по чьей вине пострадал ребенок, вряд ли уже сможет чем-то помочь ребенку.
        Уберечь своего ребенка от несчастных случаев - одна из задач, которая целиком и полностью возлагается на родителей. И тут нужно не только ежеминутно приглядывать за ребенком, но и учить его элементарным правилам собственной безопасности. Надо вовремя объяснять детям, что может представлять для них опасность, и внушать им, что есть вещи, которые нельзя делать: играть со спичками, совать пальцы в розетку, бегать на кухне, когда мама стоит у плиты, и т.д.
       Депутаты собираются обсудить, а общественность уже обсуждает инициативу уполномоченного по правам ребенка Павла Астахова по ужесточению ответственности родителей, оставляющих детей без присмотра. О необходимости обсуждения такого законопроекта он недавно заявил журналистам. Поводом послужили несколько трагических детских смертей, произошедших за лето. Во всех случаях дети находились одни: дома или на улице. 
Невозможно остановить жизнь, дети бегают, падают, получают травмы. И каждый родитель становится потенциально виновным.
       Да, есть несчастные случаи по неосторожности. Но как  установить время допустимой неосторожности? 15-20 минут? Минута-две? Вот когда папа оставил малыша в машине на 5 часов — это уже жестокое обращение. 
     К сожалению, детский травматизм остается одной из наиболее распространенных проблем нашего общества. Травмы причиняют детям физические и моральные страдания, требуют лечения, заставляют отказываться от привычного распорядка жизни, уменьшать двигательную активность. Последствия травм часто становятся причиной серьезных нарушений здоровья и инвалидности.
Памятка: «ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ РОДИТЕЛЯМ».

Если хотите, чтобы ребенок соблюдал правила безопасности, научитесь сами их соблюдать. Личным примером прививайте ребенку необходимую модель поведения, которая позволит обезопасить ваших детей и избежать опасных ситуаций. Установите с ребенком необходимый тесный контакт. Внимательно слушайте ребенка, анализируйте, что он говорит, что его беспокоит.
Расскажите ребенку, к кому он может обратиться в случае опасности.

Провожая ребенка в детский сад, обязательно объясните ему, кто за ним конкретно должен прийти и разъясните ребенку, что ни с кем другим он не должен уходить. 

Уведомите об этом воспитателя. Не оставляйте детей без присмотра на улице, не отпускайте их на прогулку одних.
Необходимо формировать  у ребенка чувства ответственности за свои действия.
• Стеклянные межкомнатные двери из стекла должны быть устроены или защищены так, чтобы ребенок не смог разбить стекло при прямом ударе, при сильном открывании или закрывании.
• Горячие кастрюли на плите, включенные конфорки, горячий утюг могут стать причинами ожогов у детей.
• Все выключатели, электрические звонки и прочие электрические устройства, с которыми ребенок начинает обращаться, должны быть исправны. 

• Дошкольников (5-6 лет) нужно постепенно знакомить с правилами обращения с электроприборами. Ребенок должен видеть, что родители всегда соблюдают технику безопасности.

• Шкафы, полки и прочая мебель должны быть прочно закреплены (частая причина травм – опрокидывание шкафа при открывании дверцы). 
• Необходимо, чтобы ребенок учился правильно вести себя за столом пользоваться столовыми приборами. Во время еды недопустимы шалости и игры!
• Все лекарственные препараты, в том числе такие «безобидные» как йод и зеленка, должны быть надежно убраны

• Средства бытовой химии, удобрения, краски, растворители и другие ядовитые, токсические, вещества должны храниться так, чтобы ребенок не мог получить к ним доступа.
• Нужно учитывать, что причиной отравления ребенка могут быть вещества как столовый уксус, питьевая сода, а также шампуни, декоративная косметика. Все эти средства не должны быть доступны ребенку.
• Во время прогулки нельзя оставлять ребенка без присмотра взрослых.
Берегите своих детей.
