Математика - занятное дело!
     Математика представляет собой сложную науку, которая может вызвать трудности во время школьного обучения, поэтому одной из важных проблем, является формирование интереса к математическим знаниям у детей дошкольного возраста.

      Известно, что игра как один из наиболее естественных видов деятельности детей способствует становлению и развитию интеллектуальных и личностных проявлений, самовыражению, самостоятельности. Эта развивающая функция в полной мере свойственна и занимательным математическим играм.

      Игры математического содержания помогают воспитывать у детей познавательный интерес, способность к исследовательскому и творческому поиску, желание и умение учиться. Необычная игровая ситуация с элементами сложности, присущая занимательной задаче, интересна детям.

      Дети начинают осознавать, что в каждой из занимательных задач заключена какая-либо хитрость, выдумка, забава. Найти, разгадать её невозможно без сосредоточенности, напряжённого обдумывания, постоянного сопоставления цели с полученным результатом.

       Б. П. Никитин писал: «Творческие способности – особые качества ума, такие как наблюдательность, умение сопоставлять и анализировать, умение комбинировать, находить связи и зависимости, закономерности и т. д.».

       Дети  проявляют повышенный познавательный интерес к занятиям математикой только в том случае, когда заинтригованы и поражены чем-то им неизвестным. В этом случае информация выглядит в их глазах интересной, почти волшебной. Наша задача сделать занятия по формированию элементарных математических представлений занимательными и необыкновенными.

         Как можно меньше показа способов действий и, наоборот, как можно больше  поисковой  деятельности. Дети не просто исследуют математические объекты, а придумывают образы чисел,  цифр,  геометрических  фигур.  Начиная  с  самых  первых  занятий, им систематически предлагаются задания, допускающие различные варианты решения.

        Сочетание практической и игровой деятельности, решение детьми проблемно-игровых и поисковых ситуаций, предлагаемых в различных видах занимательного материала, способствуют формированию математических представлений у детей.

       У детей старшей группы внимания более устойчиво, но длительно выполнять  одну и ту же работу они не могут, дети нуждаются в частой смене видов деятельности. Поэтому, упражнения и игровые задания, требовавшие произвольного внимания, нужно чередовались с элементами игры.

      Обучение детей математике немыслимо без использования занимательных игр, задач, развлечений. При этом роль несложного занимательного математического материала определяется с учётом возрастных возможностей детей и задач всестороннего развития и воспитания.

          В  работе  с  детьми  проводятся  математические  вечера,  досуги, математические  конкурсы, игры соревнования и др. В их содержание включаются занимательные  задачи,  загадки,  задачи  - шутки. Эти упражнения  формируют  творческое  мышление,  умение  думать, рассуждать, доказывать.

           У нас в  детском саду прошел форум: «Большая перемена» по математическому развитию. Были приглашены родители группы. Совместно с детьми, родители приняли активное участие в математическом конкурсе: «Юные математики».

          Родителям и детям были предложены различные конкурсы, в которых они должны были выполнять определенные правила. Так в конкурсе: «Не промочи ноги» - соревнующие должны были пройти через болото по кочкам, по порядку расположения цифр.

        Не плохо дети  справились  с называнием дней недели.

        В игре: «Молчанка» дети показали умение решать математические задачи. Но все интересное заканчивается быстро. Закончилось наше увлекательное путешествие в мир математики. Жюри подвело итоги. Дети и родители награждены медалями за участие в конкурсе. Всем очень понравилось.

Спасибо, уважаемые родители за участие в конкурсе, за помощь и взаимопонимание.

            Воспитатель  Чубанова  Л.А.
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